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Unatkozom! Mit csináljak? 
Kedves Szülőtársak! Nem 

tudom, van-e Önök között 
olyan, aki ne hallotta volna 
ezt a felkiáltást — vagy 
ehhez hasonlót — csemeté-
jétől a várva-várt vakáció 
kezdete óta. 

Esetleg többször is?... 
Netán nap mint nap?... 
Mit csinált ez a gyermek 

egész évben, hogy már két hét 
után unatkozik? — gondol-
hatjuk ilyenkor. 

Tényleg! Mit is? 
Délelőtt iskolában volt, ha 

napközis, délután is. Délután 
megcsinálta az iskolai házi fe-
ladatát, utána elment az iskola 
által szervezett szakkörökre, 
edzésekre, egyéb progra-
mokra. Aztán már este volt. 
Nem kellett gondolkodnia 
azon, mit is csináljon. És ne-
künk sem. 

De most itt a szünet, nincs 
iskola és a gyerekünk jobb 
híján unatkozik. így volt ez 
mindig? Mit csináltak régen 
—törjük a fejünket, hátira va-
lami hasznos eszünkbejut: 

— Csatangoltak a határban, 
erdőben, fára másztak, nadrá-
got szakítottak. — Nadrágot 

Találékony játékos kedvű gyerekek önfeledt fürdőzése városunk egyetlen szökó'kútja körül 
kedves látvány akkorls,ha nem fürdésre kijelölt helyet választottak lubickolásra. Fotó: Schindl 

szakítanak ma is, a többi testi 
épségük védelmében tilos. 

— Dolgoztak a mezőn, a 
ház körül szüleikkel. — Ma 
csak kevesen engedhetik meg 
maguknak azt a luxust, hogy 
unatkozó csemetéjüket ma-
gukkal vigyék munkahe-

lyükre. És talán nem is ez a 
legideálisabb nyári program. 

— Nyaraltak a nagyinál 
falun. — A legtöbbünknek 
mára csak egy napi 8-10-12 
órát dolgozó mama maradt, 
aki legfeljebb hétvégenként 
tud néhány órát szentelni uno-
káira. 

—Nyári napközi? —már a 
múlté. 

—Úttcrőház által rendezett 
szünidei programok? — szin-
tén. 

— Tábor? — egy-két hétre 
is megfizethetetlen, nemhogy 
hosszabb időre. 

(Folytatás a 4. oldalon) 

A tartalomból 
Lesz-e új szemétlerakóhely térségünkben? (2) 
Állítsunk emléktáblát hősi halottainknak (3) 
Kisebbségi önkormányzatok határozatai (4) 
Mesterkurzus Gödöllőn (5) 
Anka, Anka hova jutottál? (6) 
A demográfiai szakadék szélén (7) 
Sport (8) 

... ami egy híradásból kimaradt! 
... ami egy programból kimaradt? 

Mohács lesz Európa déli kapuja 
Az Új Dunántúli Napló 

1996. július 19-i számában ol-
vashattuk, hogy megalakulá-
sát követő első közgyűlését 
tartotta ezen a héten a Mohács 
Térségi Fejlesztési Tanács. 
Mindenekelőtt a térség szilárd 
hulladéklerakó telepének lé-
tesítéséhez igényelnek pénzt a 
Megyei Területfejlesztési Ta-
nácstól, továbbá a községek a 
szennyvíz és a gázvezeték-há-
lózat kiépítésénél várnak se-
gítséget. Egyúttal szorgal-
mazták, hogy kész tervek áll-
janak rendelkezésre a belte-
rületi árkok és a csapadékvíz 
elvezetésére vonatkozóan, 

mert ez a feladat is kiemelt 
támogatást kap. 

A tanácskozás résztvevői 
egyről viszont elfeledkeztek. 
Arról, hogy egy héttel előbb 
Mohácson gyűltek össze a 
MTA Dunántúli Tudományos 
Intézete, a Mohács Térségi 
Társulás ügyvivő testülete és 
a Mohács Duna Híd Alapít-
vány. Az MTA nyerte el a Ba-
ranya Megyei Közgyűlés által 
ki í r t Megyei Terüle t -
fejlesztési koncepció elké-
szítését. 

Július 8-án, hétfőn a fent 
megnevezettek részvételével 
Mohács és térsége terület-
fejlesztési... (Folyt, a 2. old.) 

Tűzelhalás 
Olvasóink érdeklődő kérdé-

seire jó hírrel válaszolhatunk a 
tűzelhalás nevezetű baktéri-
umos betegséggel kapcso-
latban. 

A fertőzés kizárólag az al-
ma te rmésű növényeken 
jelentkezik, mint például az 
almán, körtén, birsen. A csont-
héj ásóknál nem észlelték a 
kórokozót. A fertőzés való-
színűleg a virágzási időben 
terjed és a tünetek a lappangási 
idő leteltével jelentkeznek, 
tehát ahol eddig nem történt 
megbetegedés, ott már nem is 
várható ebben a vegetációs 
időszakban. 

A tünetek jellemzője, hogy 
a levelek barnulnak, az ágvé-
gek pedig az egészséges 
résztől élesen elhatárolhatóan 
leszáradnak, és ívben megha-
jolnak. Fertőzött lehet csupán 
egy ág, de folyamatos ter-
jedéssel az egész fa elpusztul-
hat. 

Védekezni lehet ellene az 
elszáradt ág levágásával. A 
szemmel látható fertőzött részt 
az egészséges.. (Folyt, a 2. o.) 

A vállalkozó iparosok 
mohácsi szervezete 

Rádiós találkozó 
Lakóhelyünk híreit fi-

gyelők a Mohácsi Rádióban 
már több esetben is hallhattak 
a Mohács és Vidéke Ipartestü-
letről rövid ismertetőket egy-
egy testületi esemény kap-
csán. Nagy a valószínűsége, 
hogy sokan vannak még az 
iparos vállalkozók között is 
akik nem tudják, hogy mit is 
takar ez az elnevezés? Leg-
gyakrabban IPOSZ néven em-
legetnek bennünket város-
szerte és sajnos nem egyszer 
hivatalos fórumokon is, holott 
az IPOSZ egy országos szerv, 
mely alulról szerveződve kel-
lett volna, hogy létrejöjjön a 
csatlakozni akaró ipartestüle-
tekből, de előbb volt meg az 
Országos Szövetség átfestve a 
KIOSZ Országos Központ-
jának cégtábláját és csak 
később lettek a KIOSZ alap-
szervezetekből helyi ipartes-
tületek. Ott fent sikeres volt az 
átmentés. 

Mohácson a több mint öt 
évvel ezelőtti átalakulás is 

csak formális volt, valójában 
minden KIOSZ módszer sze-
rint gördült tovább - mint ma 
már tudjuk - lefelé a lejtőn. Az 
ipartestületi tagság már nem 
volt kötelező, így azok a kéz-
műves vállalkozók, akikben 
ellenérzést szült a KIOSZ 
kényszertagság, nem vállalták 
az ipartestületi tagságot, így a 
testületi létszám az előzőének 
kevesebb, mint a felére csök-
kent, nagymértékben rontva 
az anyagi lehetőségeket. Ki-
sebb-nagyobb döccenőkkel 
elvegetált a Testület 1994-ig, 
amikor a megjelenő Kamarai 
Törvény megadta a kegye-
lemdöfést azzal, hogy kö-
telezővé tette a kamarai tagsá-
got egy jövedelemfüggő tag-
díj-kötelezettség fizetése mel-
lett. Tehát meghalt a Király, 
Éljen a Király: ma már nincs 
a tisztán politikai érdekeket és 
felső vezetésének anyagi ér-
dekeit is képviselő KIOSZ de 
van ugyanolyan kemény ér-
dekeket... (Folyt, a 2. old.) 

A BBC és a Rádió Mohács napi együttműködéséről tárgyal Whlttal Klára és Schindl József 

Magasrangú vendég látogatta meg a Rádió 
Mohács stúdióját. Whittall Klára, a BBC Lon-
doni Rádió magyar adásának osztályvezetője 
közel négy órás megbeszélést folytatott Meny-
hárt Évával, aki ez év májusában a BBC lon-
doni stúdiójában járt, és Schindl Józseffel, a 
Rádió Mohács felelős vezetőjével. A megbe-

szélésen többek között szóba került a BBC 
világhíreinek német és horvátnyelvű átvétele, 
valamint a londoni stúdióban újonnan bein-
duló magyar adások ismertetésére is sor került. 
A BBC vezető munkatársa tájékoztatta a Rádió 
Mohács vezetőit a helyi rádiókkal való kapcso-
lattartás fontosságáról is. SYGno 
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... ami egy híradásból kimaradt! 
... ami egy programból kimaradt? 

Mohács lesz Európa déli kapuja 
(Folytatás a címoldalról) 
koncepciója került megvi-

tatásra, hogy a MTA az el-
hangzottakat beépíthesse az 
őszre elkészítendő megyei te-
rületfejlesztési anyagba. 

Dr. Hrubi László (MTA) 
szólt a helyi gazdaság fejlett-
ségéről, Mohács központisá-
gáról, és arról, hogy a térség 
településszerkezete kiegyen-
súlyozott. Hárs József beszá-
molt arról, hogy a Kliens Kft. 
komplett anyagot készített a 
48 település fejlesztési lehető-
ségeiről. Dr. Horváth Gyula 
(MTA) elmondta, hogy tíz 
napja MAV-konferenciát tar-
tottak Pécsett, és ez a munka-
csoport fogja kidolgozni a 
Dél-Dunántúl közlekedés-fej-
lesztését. Dr. Kemya István a 
következő tájékoztatást adta: 

— A Mohácsi Altalános 
Rendezési Terv kapcsolódik a 
térség és a megye közleke-
désfejlesztéséhez: Dunántúli 
autópálya, Mohácsi Duna-
híd, Pécs-Pogány repülőtér. 

—A Közlekedési Miniszté-
rium 1996. januári átiratában 
ígéretet tett a Mohácsot el-
kerülő útrendszer megépí-
tésére. 

— Dr. Kemya István kidol-
gozta Mohács kiemelt gazda-
sági övezetté nyilvánítását. 

— A Baranya Megyei Vál-
lalkozásfejlesztési központ, a 
Baranya Megyei Közgyűlés, 
Mohács városa, a Mohácsi 
Duna Híd Alapítvány támoga-
tásával Phare -pályázatot ad 
be az Alpok-Adria Munkakö-
zösséghez a mohácsi gazda-

ság, vállalkozási övezet létesí-
tésére. 

— A fenti célokat szolgálja 
a Magyar T u d o m á n y o s 
Akadémia és a Mohácsi Duna 
Híd alapítvány 1996. október 
11-én és 12-én megrendezésre 
kerülő II. Országos Konferen-
ciája, amely a Dél-Magyar-
országi Térség jövője címet 
viseli. Az 1996. évi konferen-
cia a magyar területfejlesztési 
és gazdaságfejlesztési priori-
tásokat teszi előtérbe az Euró-
pai Unió tükrében. 

A július 8-i mohácsi terület-
fejlesztési ülés résztvevőinek 
egyöntetű állásfoglalása a kö-
vetkező: Mohács és térségé-
nek első számú problémája a 
térség elzártságának meg-
szüntetése, a jelenlegi közút-
hálózat fejlesztése, benne a 
Mohácsi Duna-híd megé-
pítése, Mohács tranzitsze-
repének visszaszerzése. 

Sajnálom, hogy egy ilyen 
lényeges értekezletről nem 
hangzott el tájékoztatás, és a 
következő heti Mohács Tér-
ségi Fe j l e sz tés i Tanács 
ülésére ezen lényeges gazda-
ságfejlesztési programot, az 
előző heti állásfoglalással el-
lentétben már nem is tárgyal-
ták. 

Mi lesz veled Mohács? 
Hol vannak azok a vezetők, 
akik tűzön-vízen keresztül 
hajtanak mindent? 

Hallgat a csend — és mi 
csendben dolgozunk. 

dr. Kernya István 
Baranya Megyei Közgyűlés és 

Mohács-önkormányzatának 
képviselője 

A vállalkozó iparosok mohácsi szervezete 
(Folytatás a címoldalról) 
képviselő, törvényileg kö-

telezővé tett és a renitenskedő-
ket szankcionáló kamara. Az 
említett törvény megjelenése 
után Mohácson a testületi tag 
iparos vállalkozók többsége 
megszüntette a tagságát a tag-
díjfizetés megtagadásával, jo-
gosan kijelentve, hogy kétfelé 
nem hajlandó - és sajnos sok 
esetben nem is bír! - tagdíjat 
fizetni. A Testület Elnök-
sége lemondott, az admi-
nisztrációs munka - össze-
gyűjtve egy, az adottságok-
hoz mérten nagy adóságot -
ellehetetlenült. 

A Mohács és Vidéke Ipar-
testület 1996 elejére nagyon 
közel került a megszűnéshez, 
alihoz, hogy ingatlanostul el-
nyelje a nagy hal, a Kamara. 
Az, hogy ez nem következett 
be, köszönhető azoknak a kéz-
műves vállalkozóknak, akik 
saját bőrükön is tapasztalták a 
helyi érdekvédelem hiányát és 
áldozatvállalásukkal talpra 
akarják állítani az évszázadok 
óta szervezett mohácsi iparos-
ság képviseletét, mert a CÉH-
ek kezdeti stádiuma óta a mo-
hácsi iparosság - mint a 
közép- és kispolgárságot al-
kotó társodalmi réteg - szerve-
zett volt, sőt hatósági jog-
köröket birtokolt egészen az 
1940-es évek második feléig, 
amikor is a polgárság Magyar-
országon megszüntettetett. 
Az ezután következő úgy-
nevezett demokratikus szer-
vezetek célja már az volt, 
hogy a "kisiparos"-ságot fel-
ügyelje, kordába szorítsa és 
tartsa, megakadályozva min-
dennemű esetleges polgária-
sodást és fenntartson egy na-
gyon jómódú országos szer-
vezeti elitet. 

A Mohács és Vidéke Ipar-
testület megválasztott új el-
nöksége a megalkotott Új 
A lapszabá ly a lap ján 
működik, melyben a legfőbb 
irányító testület az iparos vál-
lalkozók taggyűlése meghatá-

rozta a Testület jellegét, célját 
és feladatait. Kimondták, 
hogy az Ipartestület minden-
nemű politikai és gazdasági 
behatástól mentes. Legfőbb 
célja a városban és környékén 
telephellyel rendelkező iparos 
vállalkozók érdekeinek maxi-
mális képviselete és tevé-
kenységük segítése. Célja a 
Testületnek az adó és társoda-
lombíztosítási terhek a való-
ságos tevékenység szerinti 
elosztásának kiharcolása, 
mert sajnos ma még a legális 
tevékenységűek viselik ezen 
terhek teljes egészét, holott a 
termelés kb 40-45%-a realizá-
lódik ebben a körben 

A Kamarai Törvény követ-
kezményeként az Ipartestület 
egy olyan gesztust tesz a 
terület valamennyi iparos vál-
lalkozója felé, hogy minden-
kit a Testület pártoló tagjának 
ismer el, függetlenül attól, 
hogy régi vagy új tevé-
kenységű, avagy fizet-e tagdí-
jat vagy nem, ha megjelenik a 
testületi helyiségünkben Mo-
hács Dózsa Gy. u. 6-ban 
(ADRIA - Üzletház), vagy va-
lamely más módon veszi fel 
velünk a kapcsolatot és kéri 
segítségünket, mi azt számára 
biztosítjuk az Alapszabályban 
rögzítettek szerint. A pártoló 
tagok jogai az Alapszabály-
ban behatároltak ugyan, de a 
velük való kölcsönös kapcso-
latra szükség van, mert annál 
hatékonyabb az érdekképvi-
seletünk, minél több ember áll 
mögöttünk. A Testület léte-
zéséhez szükséges pénzt a tag-
díjakból és ingatlanrészek 
bérbe adásából teremtjük elő. 

A teljes jogú tagság tulaj-
donát képezik a Testület in-
gatlanai: a mohácsi Adria ház-
ban lévő 102 négyzetméteres 
emeleti ingatlanrész, valamint 
a pécsi Iparosház 8,76%-a. 
Mindkét ingatlan mohácsi 
iparosok munkájának, befi-
zetéseinek, tagdíj ainak ered-
ményekéntjött létre és csak és 
kizárólag ők rendelkezhetnek 

testületileg felette. Sokkal 
többre is képes lett volna ez a 
kör, ha nem egy országos 
szervezet része közel ötven 
évig, hanem önálló, úgy mint 
a háború előtt, vagy mint nap-
jainkban. Méltó emléke a mo-
hácsi polgárság alkotóere-
jének az a hajdanvolt Iparos 
Olvasókör épületegyüttese, 
melyet szinte változatlan for-
mában Művelődési központ-
ként használ ma is a város. 

Hívunk és várunk rendes 
tagjaink közé minden iparos 
vállalkozót, mert csak akkor 
lesz eredményes a kiállásunk 
önmagunkért, ha sokan figye-
lünk oda a körülöttünk folyó 
eseményekre , ha sokan 
mondjuk el véleményünket, 
ha sokan fogjuk egymás kezét 
és nem engedünk senkit bán-
tani, senkit leszakadni. 

Az elmúlt négy hónap 
eseményei reménykeltőek, 
annak ellenére, hogy néha el-
lenséges magatartás is tapasz-
talható főleg olyan személyek 
részéről, akik az iparukban az 
átlagnál többet mutatnak, u-
gyanakkor távol áll tőlük a 
polgári lét elismerése. A kö-
zelmúltban alakult meg az 
autós és a villanyszerelő szak-
osztály, de el kívánjuk indí-
tani még ebben az évben a 
ruhaipari, élelmiszeripari és 
építőipari szakosztályokat is. 
Az elkövetkező hónapokban 
fokozatosan minden iparos 
vállalkozó kézhez kap egy 
szervezeti ismertetőt , az 
alapszabály hiteles szövegét, 
egy kérdőív és egy belépési 
nyilatkozat kíséretében. Ezú-
ton is kérjük, gondolja meg, 
hogy érdemes-e az önmaga 
által is irányított mindentől 
független, de törvénytisztelő 
érdekvédelmi szervezet so-
raiba állni, elfogadni a már 
bentlévők által nyújtott baráti 
jobbot. 

Csillag-Csoknya Ferenc 
testületi titkár 

Akvarellköltö 

Boris Salamaha 
Ivan Filipović-dlja 
Boris Salamaháról beszélni 

annyi, mint a szabadságról be-
szélni. De lehet-e a szabadság-
ról beszélni? A csillagűrhajók-
ról, a fűéiről, a táguló galaxi-
sokról? 

Martin Heideger mondta, 
hogy az ember a szabadság tu-
lajdona. Boris Salamaha a 
létezés tulajdona. A költészet 
és humanizmus tulajdona. Az 
ember ré re inkarná lódot t 
ember tulajdona. 

A költészet, mint szabadság. 
A szabadság, mint tanítás. A 
tanítás, mint szabadság-fok 
építkezés. Boris Salamaha az 
Ivan Filipovic-díjjal Zágráb-
ban, 1996 július 8-án. 

Ivan Filipovic (1823-1895) 
filozófus, tanár, humanista. A 
nevét viselő díjjal a legkivá-
lóbb horvát pedagógusokat és 
művészeket ju ta lmazzák . 
Boris Salamaha az emigrá-
cióban is a legkiválóbbak 
közül való. 

Akvarellköltö. Eötvös Jó-
zsefszavaival, a Horvát nem-
zet napszámosa. A képei Mo-
zart szonáták. A képei Lorca 
szonettek. A horvát kultúra és 
szellem reprezentánsa. 

Ui.: Drága Boris, pedagógiai 
és művészi munkásságod elis-
merése alkalmából, a Mohácsi 
Művészeti Társaság nevében, 
tisztelő szeretettel köszönt: 

Kovács József Hontalan 

T ü z e l h a l á s 
(Folytatás a címoldalról) 
ágból számított kb. 40 cm-

rel együtt kell levágni, majd 
elégetni. A metszfelület réz-
tartalmú péppel, majd az 
egész fa szintén réztartalmú 
permetszerrel fertőtleníthető. 

A nagyobb fertőzések elkerü-
lésére, aki udvarában, háztáji 
kertjében a betegséget észlelte, 
saját és mások érdekében 
jelentse a Növényvédelmi Állo-
máson. Ébert Éva 

Erre a nagyon fontos és kör-
nyezetvédelmi szempontból 
sem elhanyagolható kérdésre 
kíván megnyugtató választ 
adni Mohács Térségi Tanácsa 
azzal, hogy a PHAR Közigaz-
gatási Reform Program ke-
retében meghirdetett önkor-
mányzati együttműködési 
kapcsolatok fejlesztése a terü-
letfejlesztés és a környe-
zetvédelem területén című pá-
lyázaton elnyert támogatással 
elkészítette 48 település — 
Mohács és térsége — hulla-
dékgazdálkodási koncepció-
ját. A tanulmányterv szerint a 
különböző alternatívák közül 
a szemétlerakó és feldolgozó 
telep létesítésére Kisnyárád és 
Lánycsók közötti terület a leg-
megfelelőbb. A két község la-
kóit már a döntés-előkészítő 
szakaszban lakossági fóru-
mon tájékoztatták az elkép-
zelésekről. A vegyes érzel-
mekkel tolmácsolt kérdésekre 
adott korrekt válaszok meg-
győzték az érintettek több-
ségét a szemétlerakó fontos-
ságáról. Megindulhatnak a ha-

Fotó: Schindl 

tóan rendezhetné, évtizedekre 
megoldhatná ezirányú gond-
jainkat, és ha a szelektív hul-
ladékgyűjtés is meghono-
sodna térségünkben, sokat te-
hetnénk a tisztább és egész-
ségesebb környezetünkért. 

Szűcs György 

a szemetleral 

tósági egyeztetések, a külön-
böző engedélyek beszerzése. 
Megkezdődhet az előzetes 
környezetvédelmi hatásvizs-
gálat, amelybe természetesen 
a lakosság is beleszólási lehe-
tőséget kap. Sok víz lefolyik 
még a Dunán, amíg az érvek 

ó fontosságát hangsúlyozta 

és ellenérvek eredményeként 
eldől, lesz-e új szemétlera-
kóhely térségünkben. A ter-
vek mindenesetre előrelátóak: 
Európai Unió szigorú és kor-
szerű követelményeinek meg-
felelő szilárd és kommunális 
hulladéktároló megnyugta-
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Rendőrség 
— Máriakéménden isme-

retlen tettesek behatoltak egy 
lakóházba és onnan 60.000 
forint értékben különböző 
használati cikkeket tulaj-
donítottak el. 

— A Mohácsi Rendőr-
kapitányság lefoglalt 3 db, fel-
tehetően lopásból származó 
Montain Bike kerékpárt. 1 db 
18 sebességes, zöld színű, női 
Weimar, Yakari vagy Gi-
rardino gyártmányú, 1 db 
21 sebességes, lila színű, férfi, 
94-ben gyártott Schwinn 
Woodlands gyártmányú, és 1 
db 18 sebességes UNO Mon-
tain Bike férfi kerékpárt. A 
kerékpárok jellegzetessége, 
hogy az egyik házilag beütött 
számmal és betűvel lett el-
látva, a másik kettő gyári 
számmal rendelkezik. A ren-
dőrség kéri azokat, akik a tu-
lajdonjogot okmánnyal iga-
zolni tudják, jelentkezzenek 
Mohácson a Dózsa György úti 
körzeti megbízott irodában. 

— Kisnyárád és Lánycsók 
között egy személygépkocsi 
figyelmetlenül közlekedett, a 
vezető feltehetően elaludt, 
ennek köve tkez tében az 
árokba hajtott. A gépkocsi ve-
zetője könnyű sérülést szen-
vedett. A keletkezett kár ér-
téke 15.000 Ft. 

— Bóly és Szajk elágazásá-
nál egy teherautó figyelmet-
lenül kanyarodott balra és 
nem adott elsőbbséget a vele 
szemben szabályosan közle-
kedő személygépkocsinak és 
ennek következtében a két 
gépkocsi összeütközött. A 
személygépkocsi vezetője sú-
lyos sérülést szenvedett. Az 
anyagi kár 200.000 Ft. 

— Ismere t len te t tes 
ajtóablak kifeszítés mód-
szerével Bükkösd-szurdoknál 
behatolt egy présházba és 
onnan egy db Robi 66-os ka-
pálógépet, egy db 11,5 kg-os 
gázpalackot, egy db Junoszty 
televíziót, faliszőnyeget, két 
téli képet ábrázoló rézkarcot 
tulajdonított el. 

Tűzoltóság 
- 12-én Szajk és Bóly között 

Lada és Mercedes típusú 
személyautók ütköztek. A 
szükséges műszaki mentést 
végezték el. 

- 14-én Somberek és Gör-
csönydoboka külterületén egy 
20 hektáros learatott búza-
táblán kb. 12 hektár területen 
elégett a kombájnszalma. 

- 15-én a Feketekapu útelá-
gazásnál üzemanyag vezeték 
megh ibásodása követ-
kez tében kigyul ladt egy 
Skoda t ípusú személy-
gépkocsi. A tűzet eloltották. 

- 19-én műszaki mentéssel 
a Pécsi országútról, Újváros-
nál Volán buszt távolítottak 
el, mert az meghibásodása kö-
vetkeztében akadályozta a 
forgalmat, majd a Szebényi 
Óvodában egy 25 méter 
magasjegenyétésegy valami-

vel kisebb nyárfát műszaki 
mentettek, mert lassan, de fo-
lyamatosan dőltek és meg kel-
lett előzni az életveszélyt. 

Puch László országgyűlési 
képviselő ismerkedési látoga-
tást tett a Mohácsi Önkor-
mányzati Tűzoltóságon. Tájé-
koztatási téma volt a önkor-
mányzativá válás specialitásai 
az elmúlt egy év tapasz-
talatainak ismeretében, vala-
mint az új tűzoltósági törvény 
várható hatásai. 

Kaposváron 19 és 21 -e kö-
zött nemzetközi részvétellel 
Országos Hiva tásos és 
Amatőr Tűzoltó Verseny volt. 
Huszonegy induló közül a ba-
ranyai hivatásosok a kilen-
cedikek lettek, az elsők, mint 
mindig, most is a fővárosiak. 
A szomszédos országokból a 
csehek, a horvátok, oroszok, 
osztrákok és ukránok verse-
nyeztek. 

Anyakönyv 
Születtek: Darvasi Marga-

retta (Nikla), Csitár Bettina 
(Mohács ) , Varga-Dudás 
Csaba (Somberek), Péter 
Bence B e n j á m i n (Duna-
szekcső), Schneider Gábor 
(Kisnyárád), Ripp Bianka 
(Hímesháza), Blandl Edit 
(Szederkény), Duboviczki 
Bálint (Homorúd), Sovák 
Martin (Mohács), Kövesi Va-
nessza (Dunaszekcső), Herold 
Imola Zita (Majs), Szloboda 
Eszter (Lánycsók), Kerner 
Martin (Palotabozsok), Balog 
Benjámin János (Máriaké-
ménd), Mayer Ferenc Máté 
(Bár), Kovács Roxána (Mo-
hács), Jónás Laura (Sátorhe-
ly), Petrovics Máté (Mohács), 
Németh Zsófia (Mohács), 
Heidinger Viktória (Pócsa), 
Becker Emília (Nagynyárád), 
Becker Norbert (Feked). 

Házasságot kötött: Merksz 
Barbara Anikó és Miotto 
Giulio Stefano, Hideg Krisz-
tina és Kiss Gábor, Piljek 
Sanja és Kajla Ferenc, Bog-
dán Éva és Horváth János. 

Meghaltak: Csuka Gá-
bomé sz. Nagy Julianna (Mo-
hács), Késics István (Mo-
hács) , Nagy Gyuláné sz. 

Gyurita Katalin (Homorúd), 
Muck Jánosné sz. Szeitl Mag-
dolna (Mohács) , P fa f f 
Antalné sz. Grátz Teréz (Mo-
hács),Borbáth Emánuel (Bár), 
Geri Ferenc (Mohács), Bárácz 
Antal (Mohács), Polyák Lász-
ló (Mohács), Sági Józsefné sz. 
Ádámovics Ilona (Mohács), 
Trinder Józsefné sz. Fibicher 
Gizella (Töttös), Kis Imre 
(Mohács), Szabó János (Mo-
hács), Ahmann Györgyné sz. 
Englert Borbála (Erdősmá-
rok), Besszer Ferenc (Mo-
hács), Emese Vilmos (Ver-
send), Weigert Györgyné sz. 
Leodecker Anna (Geresdlak), 
Hári István (Mohács), Puskás 
Géza (Dunaszekcső), Ga-
lambos István (Mohács), 
Weiszbart András (Bezedek), 
Zsivkó Mihályné sz. Sipter 
Erzsébet (Mohács), Jegenyesi 
Mária (Pécs), Kemya József-
né sz. Csapó Anna (Homo-
rúd), Kántor Ferencné sz. 
Gyenes Julianna (Mohács), 
Szabó János (Kékesd), Bauer 
Ádámné sz. Götz Mária 
(Görcsönydoboka), Kuti Mi-
hályné sz. Dobos Erzsébet 
(Mohács), Dobrina Anna 
(Mohács), Prakatúr Istvánné 
sz. Bárácz Anna (Mohács). 

Farkas József kiállítása 

i 
A népművészet egyik nagy 

hagyományokkal rendelkező 
ágának művelője a 75 éves 
Farkas József fafaragó, aki 
közel negyedszázada készíti 
mívesen faragott alkotásait. 
Negyedszázados munkássá-
gát néhány elismerő oklevél 
és néhány bemutatkozó kiál-
lítás fémjelzi. Jelenlegi kiállí-
tásán többségében gyűjtemé-
nyének darabjaiból váloga-
tott. Sétapálcák, pásztorbo-
tok, karikás ostorok, sótartók, 
népi ihletésű és a naívművé-
szet stílusjegyeit magánviselő 
táblaképek kapcsolják alkotá-
sait a régi somogyi és alföldi 
pász to rok fa ragó tevé-

kenységéhez. Faragásain jól 
használja ki a fa anyagának 
adottságait, formáit. Ügyel 
arra, hogy a fa természetes 
formája ne változzon, hanem 
beépüljön a díszítő elemek so-
rába. Szépen faragott botjain 
fel-fel bukkanó emberi fej for-
májában, kidolgozásában ősi 
ösztöntől vezetettve a honfog-
laló magyarság arcvonásainak 
a tükrözője. Virágmotívu-
mok, állatfigurák és a szép 
fo rmájú díszí tő vonalak 
együttese Farkas József ki-
egyensúlyozott alkotói világát 
hozzák közel a kiállítás láto-
gatóihoz. 

A kiállítás legszebb darab-
jai azok a sétapálcák, melyek 
szimbolikájukkal és szép for-
májukkal a nemes hagyomány 
elemeit és a célszerűséget hor-
dozzák magukban. Az itt tet-
tenérhető célszerűség utal az 
ember é le tében fontos 
szerepet betöltő fára, mely a 
születéstől a halálig kísér 
mindnyájunkat. A fa útitár-
sunk: környezetünk dísze, 
használati- és dísztárgyaink, 
munkaeszköze ink alap-
anyaga, segítőnk és támoga-
tónk egyszerre. 

(Török presszó galériája) 
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TOTAL Környezetfejlesztési Tervező és Szolgáltató Kft 
7623 Pécs, József A. u. 10/A. tel/fax: 72/315-381 

Ügyvezetők: Bunyevácz József és Csonka Pál 

A TOTAL KFT a Dél-Dunántúli Tervező Vállalat (PÉCSITERV) Területfejlesztési Iroda 
Környezetfejlesztési Szakosztályának munkatársaiból alakult meg 1989 novemberében. 
Célunk az 1977-ben megkezdett és kialakított, sikeres környezetvédelmi tervezési, kuta-
tási és szakértői tevékenység folytatása, a közel másfél évtizedes tervezési tapasztalatok 
hasznosítása. Tevékenységünk a feladatok által igényelt külső munkatársakkal (szak-
tervezők, szakértők) és szakintézetekkel, vállalkozásokkal való feladat-orientált együtt-
működésen alapul. Megbízóink között egyaránt megtalálhatók kormányszervek, önkor-
mányzatok, tudományos intézetek, vállalkozások és magánszemélyek. 

Vállalkozunk: önkormányzatok, vállalkozások és vállalkozók környezetvédelmi problé-
máinak teljes körű, rendszer-szemléletű megalapozására és megoldására 

Tevékenységi kör és referenciák: 

Térségi/regionális fejlesztési tervek, településrendezési tervek (ÁRT, ŐRT, RRT) kör-
nyezetvédelmi, természetvédelmi, tájrendezési és zöldterületi munkarészeinek kidolgozá-
sa: Pécs, Székesfehérvár, Kópháza, Szekszárd, Tolna, Komló,. 
Környezeti hatásvizsgálatok elvégzése, hatástanulmányok kidolgozása a beruházások, 
létesítések környezetvédelmi engedélyezéséhez: Bajai kórház hulladékégető, Kistérségi 
hulladéklerakó Kátoly, Kommunális hulladéklerakó bővítése Pécs, 
Környezeti állapotfelmérés és intézkedési tervek kidolgozása üzemelő létesítmények 
bővítéséhez, fejlesztéséhez, környezetvédelmi felülvizsgálatához: MINNOVA Pécs, 
KOGEP Komló, Pécsi Vasipari Szövetkezet. 

Újrahasznosítási és rekultivációs tervek elkészítése a bányaterületek, roncsolt felszí-
nek, felhagyott területek/térségek tájrendezésére, tájbaillesztésére: Mecseki Szénbányák 
Pécs, Komló, Mecseki Ércbányászati Vállalat Kóvágószöllős. 
Zajcsökkentés tervezése meglévő és tervezett utakra, zajos létesítményekre; zajmérés, 
zajvizsgálatok az intézkedési tervekhez, zajcsökkentéshez: Tejüzem Marcali, 67. sz. fő-
közlekedési út Kaposvár, Keleti összekötő út Pécs.. 
Hulladékkezelés, hasznosítás tervezése, megvalósítása; hulladékgazdálkodási rendsze-
rek kialakítása (gyűjtés, szállítás, lerakás, feldolgozás felmérése, létesítés és üzemeltetés 
környezeti, műszaki és gazdasági vonzatai), hulladéklerakók alkalmas helyének megke-
resése, a lerakó létesítésének megtervezése, megvalósítása (hatástanulmány, 
területfelhasználás, építési engedélyezés, kivitelezés): Pécs, Siófok, Kátoly, Dombóvár, 
Mohács térsége. 

Építési engedélyezési és kiviteli tervek kidolgozása ipari üzemek telepítéséhez, létesíté-
séhez: IROX Vasoxidgyártó üzem Pécs, SONET Csomagológépgyártó KFT, Polistirol 
tömbhabosító üzem Pécs, Krematorium Pécs. 
Tanulmányok: helyzetfelmérő és értékelő, döntéselőkészítő, megvalósíthatósági tanul-
mányok környezeti, környezetvédelmi jellegű beruházások, beavatkozások megalapozá-
sához: Forrásvizek hasznosítása Pécs, Erőművi pernye építési célú hasznosítása, Pécs vá-
ros egészségterve,Tisztított szennyvizek hasznosítási lehetőségeinek vizsgálata, Zala-
egerszeg talajvédelmi koncepciója, Kistelepülések szennyvizeihelyezési lehetőségei. 

Balról Farkas József népművész, Jobbról Grebenár Andor megnyitó beszéde közben. F.: Schindl 

Felhívás! 
A mohácsi csatavesztés 

470. évfordulója alkalmából 
megkezdjük acsata hősi halot-
ta inak emlék táb lá i elhe-
lyezését. 

Az Emléktemplom balol-
dali árkádsorának vége felől a 
jobboldali belső oszlophom-
lokzatokon történő elhelye-
zést még egykor az építő java-
solta, mint ahogy a nevek sor-
rendjét is: 

1. Tomori Pál kalocsai 
érsek, fővezér, 

2. Szálkái László eszter-
gomi érsek, 

3. Perényi Ferenc nagyvá-
radi püspök, 

4. Móré Fülöp pécsi püspök, 
aki a csata előtt érkezett haza 
Velencéből, 

5. Baksi Balázs győri püspök, 
6. Csaholi Ferenc csanádi 

püspök, 
7. Palinai György boszniai 

püspök, 
8. Zápolyai György szepesi 

gróf, a másik fővezér, 
9. Drágffy János országbíró, 

aki a királyi zászlót tartotta, 
10. Frangepán Kristóf a hor-

vát sereg vezére, 
11. Tarcsay Miklós a királyi 

testőrség kapitánya, 
12. Aczél István pozsonyi 

vámagy, aki szintén a Csele-
patakba fulladt, 

13. Trepka András udvari 
kapitány, aki szintén a Csele-
patakba fulladt. 

A Mohácsi Városvédő E-
gyesület a felsoroltak közül az 
első kettő név, Tomori Pál és 
Szálkái László emléktábláját 
megrendelte. 

Intézményeink és lakótár-
saink további megrendelését 
— a nevek sorrendjében a ki-
vitelező felé továbbítjuk. 

Emlékezzünk Mohács nagy 
próbájára, hála és kegyelet 
hőseinknek! 
Mohácsi Városvédő' Egyesület 

Kedves János elnök 
Mohács, Ete János u. 9. 

Látványosság! ? 
Új látványossággal gazda-

godott belvárosunk. A gödör-
ben — mely eddig is sok meg-
lepetést tartogatott — egy 
vadkacsa házaspárnak meg-
születtek a kicsinyei. A boldog 
család a Sétáló utca felőli olda-
lon fészkel. Megtekinthetők 
minden nap, minden órában, 
amíg meg nem unják kíván-
csiskodás unkát. 

Ha számítógép 
akkor csakis a 

Computer & 
Game World 
Mohács, Radnóti ltp.4. 

(volt ITAKI) 

Tel.: 322-232 
Telefax: 311-256 
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ÖNKORMÁNYZAT 

Kisebbségi önkormányzatok határozatai 
Horvát Kisebbségi 
Önkormányzat 
1/1996. (IV. 19.) HKÖ sz. 

határozat 
A Horvát Kisebbségi Ön-

kormányzat az 1995. évi zár-
számadást 220.967 Ft bevétel-
lel, 107.975 Ft kiadással, 
112.992 Ft pénzmaradvány-
nyal jóváhagyja. 

2/1996. (IV. 19.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a művelődési 
központ részére a Horvát 
Színház vendégszereplésére 
20 E Ft támogatást biztosít. 

3/1996. IV. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat 1996. évi költség-
vetését 1.230.492 Ft bevétel-
lel és ugyanennyi kiadással jó-
váhagyj a. 

4/1996. (IV. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat az olvasótábor 
működését 25.000 Ft-tal tá-
mogatja. 

5/1996. (V. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a "Zora" tánc-
csoportot 250.000 Ft-tal tá-
mogatja. Feltétel: Együtt-
működés a Horvát Kisebbségi 
Önkormányzattal, rendezvé-
nyeinek további támogatása. 

6/1996. (V. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a Sokackör szám-
lájára 500.000 Ft átutalását 
rendeli el. 

7/1996. (V. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat támogat minden 
olyan törekvést, kezdemé-
nyezést, amely a horvátság ér-
dekeit szolgálja, programok, 
tanfolyamok szervezését, gaz-
dasági és kulturális együtt-
működés kialakítását, testvér-
kapcsolatok létesítését. 

8/1996. (V. 30.) HKÖ sz. 
határozat 

A Horvát Kisebbségi Ön-
kormányzat a Széchenyi Ist-
ván Altalános Iskola nyelvok-
tatásának fejlesztését 50.000 
Ft-tal, a "Háromszín" tánce-
gyüttest 50.000 Ft-tal támo-
gatja. 

Mohácsi Német 
Önkormányzat 
1/1996. (II. 22.) MNÖ sz. 

határozat 
A Mohácsi Német Önkor-

mányza t megerős í t i a 
12/1995. (IX. 25.) MNÖ 
számú határozatát, amelynek 
része a magyar nyelvű el-
nevezés, ezért minden hiva-
talos okmányban, amely e ha-
tározat utáni időszakra vonat-
kozik, a téves megjelölések 
helyett a "Mohácsi Német 
Önkormányzat" (MNÖ) ér-
tendő. 

2/1996. (H. 22.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ megbízza Kolbach 
Ferencet, tudakolja meg, hogy 
az alábbi mohácsi lakosok 
vállalnák-e a tagságot az 

MNÖ által alapítandó közala-
pítványban: Balogh Istvánné 
tanár, Földvári József nyug-
díjas, Grátz Ádám kereskedő, 
dr. Hergenrőder Antal nőgyó-
gyász, Jauch János vállal-
kozó, dr. Kneip Ferenc fog-
orvos, Spannenberger József-
né, a Mohácsi Németek Egye-
sületének alelnöke. 

Határidő: 1996. február 29-
3/1996. (II. 22.) MNÖ sz. 

határozat 
A Mohács Német önkor-

mányzat az 1995. évi pótkölt-
ségvetés teljesítéséről szóló 
beszámolót jóváhagyólag tu-
domásul veszi. 

4/1996. (II. 22.) MNÖ sz. 
határozat 

A Mohácsi Német Önkor-
mányzat egyetért Kolbach Fe-
renc és Mausz Mihály által el-
készített pályázatokkal, és e-
gyetért azok benyújtásával, 
hogy az Ifjúsági Tánccsoport 
és azlfjúsági Énekkar fenntar-
tásához pályázati forrásokhoz 
jusson a Mohácsi Német Ön-
kormányzat. 

5/1996. (II. 22.) MNÖ sz. 
határozat 

A Mohácsi Német Önkor-
mányzat jóváhagyja a Kol-
bach Ferenc elnök és Kovács-
né Horváthy Lenke kórus-
vezető által 1995. december 
30-án és 1996. január 24-én 
kötött szerződéseket, amelyek 
a kórus vezetőnek a Mohácsi 
Német Ifjúsági Kórus vezeté-
séértjáró tiszteletdíját és a kó-
rusvezetővel szemben tá-
masztott elvárásokat szabá-
lyozza. Egyben felhatalmazza 
Kolbach Ferenc elnököt, hogy 
a szükséges további szerző-
déseket azonos feltételekkel 
megkösse. 

Határidő: folyamatos 
6/1996. (III. 7.) MNÖ sz. 

határozat 

A Mohácsi Német Kisebb-
ségi Önkormányzat nem emel 
kifogást Mohács Város Ön-
kormányzata 1996-os költ-
ségvetési tervezete ellen, és a 
KÖB által tett módosításokkal 
javasolja elfogadni a költség-
vetési rendeletet. 

7/1996. (III 7.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ megállapodást köt 
a Rádió Moháccsal, amely a 
következőket tartalmazza: a 
MNÖ 3 hónapon át havi 
20.000 Ft-os bontásban össze-
sen 60.000 Ft támogatást ad a 
Rádió Mohácsnak, amennyi-
ben az 3 hónapig heti 3x30 
perces saját készítésű német 
nyelvű műsort sugároz közép-
hullámú adóján. A műsornak 
(a zeneinek is) szer-
kesztettnek kell lennie, a zenei 
anyag heti átlagban nem ha-
ladhatja meg az adásidő 2/3-
át, az 1/3 pedig aktuális vá-
rosi-városkörnyéki hírműsor 
legyen. A Rádió Mohács köz-
zéteszi a Mohácsi Német Ön-
kormányzat és a Mohácsi 
Németek Egyesülete híreit és 
közleményeit, amelyeket el-
juttatnak hozzá. A Rádió Mo-
hács kijelenti, hogy a jelzett 
német nyelvű műsorért más 
forrásból támogatást nem kap, 

s amennyiben ilyenre sor 
kerül, azt a MNÖ-nek Schindl 
József jelzi, és a MNÖ a más-
honnan kapott összeggel 
csökkentheti a saját maga adta 
támogatást. 

Felelős: Kolbach Ferenc 
8/1996. (V. 13.) MNÖ sz. 

határozat 
A MNÖ a Mohács, Kossuth 

L. u. 51. sz. alatti ingatlannal 
kapcsolatos fejleményekkel 
megismerkedve megerősíti a 
11/1995. (VII. 15.) sz. határo-
zatát, amelyben ajelzett ingat-
lan használatba vételét kéri 
Mohács Város Önkor-
mányzatától. Leszögezi u-
gyanakkor, hogy amennyiben 
a fenti határozatban megfo-
galmazott igény nem valósul 
meg,kéri, hogy Moliács Város Ön-
kormányzata teremtse meg annak 
lehetőségét, hogy Moliács német-
ségének szervezetei egy — fek-
vését tekintve is — arra alkalmas 
helyen jussanak saját otthonhoz. 

9/1996. (V. 13.) MNÖ. sz. 
határozat 

A MNÖ a következőképp 
módosítja a 7/1996. (III. 7.) 
MNÖ sz. határozatát: Az 
utolsó mondatban az "MNÖ a 
máshonnan kapott összeggel 
csökkenti a saját maga adta 
támogatást" helyébe a "mű-
soridőt megnöveli, ellenkező 
esetben a MNÖ csökkentheti 
támogatását" lép. 

10/1996. (V. 13.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ közalapítványt hoz 
létre "A Mohácsi Németsé-
gért" Közalapítvány elneve-
zéssel, és jóváhagyja alapító 
okiratát. A kuratórium első el-
nökének Jörg Ottót jelöli ki. 

11/1996. (V. 13.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ az 1995. évi gaz-
dálkodásról szóló beszámolót 
220.967 Ft bevétellel, 21.581 
Ft kiadással, 1.991.386 Ft 
pénzmaradvánnyal jóvá-
hagyja. 

12/1996. (V. 13.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ az 1996. évi költ-
ségvetését 1.460.052 Ft bevé-
tellel és ugyanennyi, azaz 
1.460.052 Ft kiadással jóvá-
hagyja. 

13/1996. (V. 13.) MNÖ sz. 
határozat 

A MNÖ Mausz Mihálynak 
a két sikeres pályázat megal-
kotásában való közreműködé-
séért 4.000 Ft egyszeri tisz-
teletdíjat ítél meg. 

Mohácsi Cigány 
Kisebbségi 
Önkormányzat 
1/1996. (I. 18.) CKÖ sz. 

határozat 
A CKÖ az 1996. évi mun-

kaprogramj át j óv áhagyj a. 
2/1996. (I. 18. CKÖ sz. 

határozat 
A CKÖ 1996. évi költség-

vetését az alábbiak szerint fo-
gadja el: Bevétel 114 E Ft; 
Kiadás: belföldi kiküldetési 
költség 50 E Ft; rendezvé-
nyekre: gyermeknap 10 E Ft, 
mikulás 15 E Ft, karácsony 15 
E Ft, reprezentációs költség 
24 E Ft. 

3/1996. (IH. 26.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ 1996. január 1-től 
Kovács István elnöknek 
20.000 Ft/hó, Sallané Balogh 
Mária elnökhelyettesnek 
8.000 Ft/hó, Horváth Zol-
tánné, Krizbai Éva és And-
rovics Ilona kisebbségi képvi-
selőknek 6.500 Ft/hó tisz-
teletdíjat állapít meg. 

4/1996. (in. 26.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ Kovács József ön-
kormányzati képviselőnek 
1996. január 1-től 5.000 Ft/hó 
tiszteletdíjat állapít meg, 
szaktanácsadói tevé-
kenységéért. 

5/1996. (IV. 23.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ az 1995. évi gaz-
dálkodásról szóló beszámolót 
220.967 Ft bevéte l le l , 
220.667 Ft kiadással, 300 Ft 
pénzmaradvánnyal jóvá-
hagyja. 

6/1996. (IV. 23) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ 1996. évi költség-
vetését 1.114.300 Ft bevétel-
lel, ugyanennyi kiadással jó-
váhagyja. 

7/1996. (V. 13.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ Nyári Nikolett (Za-
laegerszegi Pénzügyi Főis-
kola ha l lga tó ja ) részére 
10.000 Ft tandíjtámogatást 
nyújt. 

8/1996. (V. 23.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ 1996. június 1-től 
lemond a tiszteletdíjakról, 
ezzel a3/1996. (III. 26.)CKÖ 
sz., valamint a 4/1996. (III. 
26.) CKÖ sz. határozatát ha-
tályon kívül helyezi. 

9/1996. (VI. 6.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ 30.000 Ft-ot utal át 
a Fogadj Szeretetedbe Alapít-
vány számlájára. Számla-
szám: 11731070-20011693. 

10/1996. (VI. 12.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ 5.000 Ft-ot, azaz 
ötezer forintot utal ki Balogh 
Vazul Mohács, Török u. 24/A 
szám alatti lakos részére. 

11/1996. (VI. 18.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ Horváth Zoltánné 
Mohács, Jókai M. u. 70. sz. 
részére nettó 5.000 Ft, azaz 
ötezer forint szülési segélyt 
fizet ki. 

13/1996. (VI. 27.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ a millecentená-
riumi ünnepség keretén belül 
1996. 08. I9-én rendezésre 
kerülő Roma Napi rendez-
vénysorozatához a felmerülő 
kiadásokra 100.000 Ft-ot, 
azaz százezer forintot használ 
fel. 

14/1996. (VI. 27.) CKÖ sz. 
határozat 

A CKÖ az 1996. szeptem-
ber 1 -én induló 1 ambura Ze-
neiskola hangszervásárlásá-
hoz 100.000 Ft-ot, azaz száz-
ezer forintot fizet ki, amit az 
iskola hat hónapon belül visz-
szafizet a Cigány Kisebbségi 
önkormányzatnak. 

Unatkozom! Mit csináljak? 
(Folytatás a címoldalról) 
— Nyári tanfolyam: angol, 

német, számítástechnika? — 
talán. De mi van, ha gyerme-
künk még az iskola előtt is 
csukott szemmel megy el, 
hogy ne is lássa... 

— Nyaralás? — legtöb-
bünknek: majd jövőre!. . . 
talán. 

— Művelődési ház, könyv-
tár, sportegyesület, egyéb erre 
hivatot t szervezet által 
nyújtott programkínálat? — 
elvétve. 

Folytassam? 
Azt hiszem, a legtöbb szülő 

végigvette többször is a lehe-
tőségeket, ettől még a gondja 
nem oldódott meg. Mese 
nincs, meg kell emésztenünk, 
hogy mindenkinek saját ma-
gának kell gondoskodnia 
gyermeke nyári programjáról. 
Ezt mindenki másképp teszi, 
de néhány ötlet talán segíthet: 

— Itt az ideje a tanév során 
gyűjtött hobbytárgyak ren-
dezésének. Egy bélyeggyűjtő, 
csokipapirok beragasztására 
szolgáló album, irattartó egy 
jó időre elfoglaltságot adhat, s 
aztán talán az íróasztal-fiók-
ban is megtalálja, amit keres. 

— Megtaníthatjuk rejt-
vényt fejteni. Az újságárusok-
nál j óbbnál j obb gyerekek szá-
mára készült rejtvényújságok 
kaphatók. Az elsőt talán nem 
árt közösen megfejteni, aztán 
már egyedül is menni fog. Hát 
még, ha nyerni is lehet vele! 

— A hétvégi bevásárlásnál 
adjuk csemeténk kezébe a ko-
sarat — ha már elég nagy 

hozzá —, s legyünk mi a kí-
sérők. Hadd legyen meg a 
sikerélménye, hogy mi min-
denre képes ő is. Ugyanezt 
követhetjük az egyszerűbb 
házimunkáknál is, s meg-
lepődve fogjuk tapasztalni, 
hogy h a j ó hangulatot terem-
tünk hozzá, még nagyobbacs-
ka fiúnk is szívesen segít. 
Persze nem szabad elfe-
lejtkezni a kellő dicséretről 
sem.így talán több időnk is 
marad. 

Ezt esetleg felhasználhatjuk 
könyvtárlátogatásra Kiválaszt-
hatunk egy-egy érdekes köny-
vet, amelyet nemcsak közösen 
olvashatunk, de írhat, rajzolhat 
is róla gyermekünk. S ha ezt 
ősszel az iskolában bemutatja, 
a tanévet is dicsérettel kezdheti. 

Biciklizhetünk, focizha-
tunk az erre megfelelő helyen 
vele, hisz erre a városban 
kevés helyen van veszély-
telenül lehetősége. 

S ha mindezen progra-
mokba bevonjuk csemetéink 
barátját, a rokonság vagy ba-
ráti kör hasonló korú gyer-
mekét, akkor talán legköze-
lebb ők szerveznek olyan 
programot, amelyen a mi 
gyermekünk is részt vehet. 

S hogy mindez meglehető-
sen fárasztó?... 

Az lehet! De megéri! 
Egy nyár, két nyár s gyer-

mekünk megtanulja tőlünk ér-
telmesen eltölteni az idejét, s 
talán ritkábban halljuk tőle, 
hogy 

Unatkozom! Mit csináljak? 
Takácsné Lépőid Tünde 

Szennyvízcsatorna 
Dunaszekcső és Bár közös 

szennyvízcsatorna építését 
tervezi. A tervek szerint közel 
200 hétvégi ház szennyvíz 
gondja is megoldódik. A 
közös szennyvíztisztítómű 
létrehozásában Somberek és 
Pa lo tabozsok is bekap-
csolódik. 

Katonai konvoj 
Több katonai konvoj halad 

át Baranya megyén, hiszen a 
Boszniában állomásozó erők 
leváltásra kerülnek, helyükre 
rendfenntartással megbízott 
katonák indulnak. 

Augusztus elején akár 6-8 
konvojra is számíthatunk út-
jainkon. Kérünk mindenkit a 
figyelmes közlekedésére. 

(möfa) MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 

Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922, Fax: (69) 329-742 

::S|BSi: Falburkolat l l i l l 

Wšxmm 

A M 0 F A L új termék, kiválóan alkalmas függőleges és 
vízszintes leliiletek burkolására, 
tipikusan „csináld magad" termék. 

A kész M O F A L burkolat nagy szilárdságú, tetszetős. 
A M O F A L burkolat karbantartást nem igényel. 
A M O F A L különleges rögzítő elemei segítségével jól szerelhető. 
A M O F A L : pontos megmunkálás, sima felület, kiváló minőség. 

Méretek: 
Hosszúság: í t 2700 mm 

# 1 im 'oWívWFjZ- m ' wírá'impm 1 ü W 

1 P É I m 

A M O F A L környezetbarát, E - 1 minőségű. 

K I S Z E R E L É S : egységcsomagban 5, ill. 1 0 db-os mennyiségben, 
mely 2 , ill. 4 m ! felület burkolásához elegendő. 
A z egységcsomagok 1 8 , ill. 36 kg súlyúak. 

n i Termékforgalmazónk: 

MOHÁCSI FAROSTLEMEZGYÁR Rt. 
Mohács, Budapesti ou., Tel.: (69) 329-922 (ker. oszd.) 
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ISKOLÁINK jBSHMÉN YEIBŐL 

Dunai helyzetjelentés 
Az Állami Népegészségügyi Tisztiszolgálat Baranya 

Megyei Intézete ezen a nyáron rendszeresen vizsgálja a 
természetes fürdővizek vízminőségét. 

A legutóbbi vizsgálatok alapján a mohácsi strandnál 
nem megfelelő a víz — a fürdés határozott kockázattal 
jár. A bári strandnál megfelelő a víz — a fürdés csekély, 
de érzékelhető kockázattal jár. 

Iskolakeringő (3) 
Az általános iskolákban a 

demográf ia i hullámvölgy 
hatására évek óta lassan, de 
biztosan csökken a beisko-
lázható elsó' osztályosok lét-
s z á m a . E z é r t az önkor -
mányzat felvetette az iskola-
összevonások kérdését. Ez 
három oktatási intézményt 
érintett, a Belvárosit, a Széc-
henyit és az Új mohácsi isko-
lát. 

Hosszú vita és egyeztetés 
után született meg a követ-
kező döntés: az Újmohácsi 
Általános Iskolát nem szün-
tetik meg, így a gyerekeknek 
nem kell átjárniuk Mohácsra 
tanulni, de szigorú óraszám-
csökkentést (racionalizálást) 
írtak elő költség-megtakarí-
tásként, az önkormányzat ré-
széről. 

A Belvárosi és a Széchenyi 
István Általános Iskoláknak 
(a két intézmény közreműkö-
désével) ütemtervet dolgozott 
ki a hivatal, a fokozatos ösz-
szevonásra: 

1996. szeptember I-től fo-
lyamatosan 

— mindkét intézményben 
megszüntetnek egy-egy igaz-
gatóhelyettesi állást 

— a Széchenyi leadja a 
Színház-téri épületet, ahol a 
t e c h n i k a t a n t e r m e k e t , a 
számítógépparkot, valamint a 
könyvtárat helyezte el, s ezek 
átkerülnek a főépületbe 

— mindkét iskola 1,5-1,5 
napközis csoportot megszüntet. 

1998. szeptember 1-től 
— a Belvárosi Általános Is-

kola megszünteti a Kisfaludy 
u. 9. szám alatt lévő épületé-
nek használatát, s a teclinika 
tantárgy tanítására a Széche-
nyi István Általános Iskola he-
lyiségeit veszi igénybe. 

2000 szeptember 1 -el a két 
iskola megszüntetésre kerül, 
és az önkormányzat létre-
hozza a Széchenyi István Bel-
városi Ál ta lános Iskolát , 
amely a két iskola jelenlegi 
főépületeiben lesz elhelyezve. 

Hosszútávon hasonló ész-
szerűsítési feltételeknek kell 
megfelelnie a Brodarics Téri 
és a Park Utcai Általános Is-
koláknak is. 

B.-né Balázs Andrea 

Mohács Nemzetiségi Néptáncegyüttes 
Filákovics István vezetésével hazaérkezett egyhetes horvát 
tengerpari turnéjáról. Az együttes két helyen, előbb a Zadar 
melletti Pakostáne-ban tartózkodott 3 napot, majd négy 
napot Vír-szigetén. Az 50 fős együttes, a rá jellemző három 
nemzetiségi műsorát mutatta be, akkora sikerrel, hogy 
három fesztiválra is meghívták őket még az idei évre: 
Szlavonszki Brodba, Zágrábba és Olaszországba. 

Mesterkurzus Gödöllőn 
Itt a vakáció! — hallható 

volt minden gyermek szájából 
a nyári szünet első napjain. Mi 
mégsem éreztük úgy, hogy ez 
már az igazi kikapcsolódások 
és pihenések ideje, ugyanis 
kedden reggel indultunk Gö-
döllőre, az Izraelben élő 
Hajdú András zeneszerző 
zongora mesterkurzusára. 
Ezen a kurzuson az országból 
négy zeneiskola vehetet t 
részt: a Budapesti Bartók Béla 
Z e n e m ű v é s z e t i Szakkö-
zépiskola, a kaposvári Zeneis-
kola, a mohácsi Zeneiskola és 
a gödöllői Zeneiskola. 

Nagy megtiszteltetés volt 
számunkra, hogy minket is 
megliívtak, és személyesen ta-
lálkozhattunk azzal az ember-
rel, akinek műveit többször 
játszottuk. A mohácsi elődön-
tőből öt zongorista juthatott 
tovább: Kövesi-Nagy Dániel, 
Pörzsölt Eszter, Lakatos And-
rea, Szögi Beáta és Nádasdi 
Veronika. Nagyon kellemes 
és hasznos három napot töltöt-
tünk Gödöllőn kísérő taná-
rainkkal: Sass Zsuzsa nénivel, 
Kovács Győzővel és felesé-
gével, Zsuzsa nénivel. 

Hogy miért volt élmények-
ben gazdag ez a három nap? 
Mikor megérkeztünk már el-
kezdődött a zeneszerző fog-
lalkozása a gyerekekkel. Ki-
csit megijedtünk, amikor meg-
láttuk, hogy közönség előtt 
fog foglalkozni velünk. Mi el-
j átszőttük a művét, utána ő is 
előadta úgy, ahogy gondolta, 
s végül megpróbálta megtaní-
tani, s az apróbb hibákat ki-

javítani az elképzelései sze-
rint. Még aznap este egy cso-
dálatos hangversenyt hallhat-
tunk egy izraeli tanítványától, 
Sáj Voznertől, aki ezért az egy 
koncertért utazott Magyar-
országra. 

Másnap délután megnéztük 
a gödöllői múzeumot, ahol 
sok más mellett, megcsodál-
hattuk az Óceániai kiállítást. 
Este — a zeneszerző kérésére 
— improvizálnunk kellett, 
amitől egy kicsit féltünk, de 
ennek ellenére elég jól sike-
rült. Csütörtök délelőtt újból 
foglalkozott velünk a mester, 
s az utolsó simításokat végez-
tük el a darabokon az esti nagy 
koncert előtt. Délután elláto-
gattunk az éppen felújításban 
lévő Grassalkovich kastélyba, 
amely nagy élmény volt ne-
künk, és maradandó emléket 
hagyott. Négy óra felé már 
mindenki izgatottan készülő-
dött az este 5 órakor kezdődött 
koncertre, ami nagyon jól si-
került mindenkinek. Még 
aznap este indultunk haza, 
ezért egy kicsit fárasztó volt 
ez a nap. 

Utólag csak azt mondha-
tom, a VAKÁCIÓ nekünk is 
elkezdődött már akkor, ami-
kor elindultunk Gödöllőre, hi-
szen ott olyan jól éreztük ma-
gunkat, hogy a kisebb-na-
gyobb gyakorlásokat és izgal-
makat már rég el is felejtettük! 
Reméljük nem ez volt az 
utolsó kurzus, melyen részt-
vehettünk! 

Nádasdi Veronika 

„Petit Clioeur" = Kicsi szív, avagy a „svájci szívhegyek" megismerése 
Mi Széchenyisek, 1992. óta 

tudunk a svájci Alpokban 
megbúvó két kis falucska — 
Ecuvillens és Posieux — isko-
lájáról. Osztálycserével, majd 
a felnőttek látogatásával in-
dult a kapcsolat. 

Ezután körülnéztünk há-
zunk táján: van egy Három-
szín táncegyüttesünk Porvai 
igazgató bácsi és Csókáné 
Prakatúr Maca néni vezetésé-
vel. Valóban három színben 
táncoltunk: magyar, sokac és 
sváb táncokat. Ezt tudjuk mu-
tatni országunk és különösen 
Mohács kultúrájából. Ez adta 
a bátorságot és az iskolában 
folyó francia nyelvoktatás a 
segítséget, hogy meghívjuk 
hozzánk az ecuvillens-po-
sieux-i Kicsi Szív kórust. Ta-
valy nyáron voltak nálunk a 
9-18 éves fiatalok. Ezután 
leveleztünk egy évig fran-
ciául, németül. Mészáros Zita 
néni és Brozovácné Anka néni 
fordított, segített, szervezett 
ez idő alatt. Ahogy a csere-
kapcsolatoknál és a mesében 
is lenni szokott: "Jótét he-
lyébejót várj!" 

Vártuk is nagyon, készülőd-
tünk is sokat, s idén június 
végén utazhattunk Svájcba a 
mohácsi Sokackör támogatá-
sával, hogy a svájci Alpokban 

Svájc nemcsak természeti szépségével nyűgözi le a látogatót 

mutassuk meg táncainkat. 
Mondták, a svájciak igen óva-
tosak az idegenekkel. Nem 
tudom. Az ország francia 
nyelvterületén, ott Friburg 
környékén, csupán a minden 
jót adni akaró vendéglátást ta-
pasztaltuk. Nem győztünk 
csodálkozni a mesésen szép 
Alpok, a Rajna-vízesés látvá-
nyán, a Mainau-virágsziget 
rózsaillatán. Bolyongtunk a 
Murteni-tónál, a homokkő-
barlangok útvesztőiben, a 

Gruyére várban és hegyen. 
Megjártuk a Schönbrunn-i 
Katedrális tetejét, az Alpok 
Moléson csúcsát (2002 m). 
Beavattak minket a világhírű 
Nestlé csokoládé és a nem ke-
vésbé híres svájci sajt gyártá-
sának rejtelmeibe. A beavatás 
csúcspontja persze a kóstoló 
lett. Végül pedig alkalmunk 
volt fellépni a Schönbrunni 
Táncstúdióban és a posieux-i 
sportcsarnokban. 

Mindannyian két hatalmas 
ajándékcsomaggal tértünk 
haza: az egyikben az elmarad-
hatatlan svájci óra, svájci sajt, 
sok-sok Nestlé csokoládéval. 
A másik csomagban emlé-
keink, a szeretetteljes fogad-
tatás emléke és az a kívánság, 
hogy távoli népeket ismerhes-
sünk meg, s velük barátságot 
köthessünk. 

Géczi Dóra 
6. o. 

Pándy Kálmán Otthon 
A kullancscsípéstől a 

maláriáig — a maláriától a 
gyógyulásig 

Lapunkban négy héttel 
ezelőtt olvashattunk a kul-
lancsról, a kullancs okozta 
fertőzésekről. A napokban ju-
tott el hozzánk a címben meg-
je lö l t két kötet, melyben 
Makra Ágnes mondja el csak-
nem egy évtizedes megpró-
báltatásait, melyet egy fer-
tőzött kullancs okozott. 

Több évnek kellett eltelnie 
ahhoz, hogy a hazánkban rit-
kán előforduló Lyme-kórt az 
orvosok felismerjék és a mér-
hetetlen szenvedések sora 
után a gyógyulás lassan el-
kezdődjön. 

Makra Ágnest, a Szeged 
környéki lányt egy balatoni 
kirándulás önfeledt pillanatá-
ban csípte meg a fertőzött kul-
lancs. S ő csodálatos lelkierő-
vel és hallatlan élniakarással 
járta végig útját kórházról-
kórházra, míg diagnosztizálni 
tudták betegségét, és rendkí-
vüli összefogással eljuthatott 
arra az egyetlen helyre a vilá-
gon — Mexikóba —, ahol 
már sikerrel veszik fel a har-
cot a Lyme-kór ellen. 

A betegséget — Lyme-kór 
—csupán két évtizede írták le 
először az Egyesült Államok-
ban. A megbetegedés bakteri-
ális fertőzés következményé, 
melyet a fertőzött kullancs 
fecskendez be az emberi szer-
vezetbe. A felismerését az 
nehezíti, hogy a tünetek több 
más eredetű betegség tünetei-
hez hasonló jelenséggel mu-

tatkoznak. Továbbá az is, 
hogy a fertőzést okozó vírus 
képes újabb és újabb formá-
ban megjelenni. A Lyme-kór 
ismerete nagyon lassan ter-
jedt el a világon. Hazánkban 
is mindössze három-négy he-
lyen dolgoznak olyan szak-
emberek, akik időt, fáradtsá-
got nem kímélve fáradoznak 
a betegség felismerése, kimu-
tatása mellett a gyógyítható-
ságáért. 

Makra Ágnes könyvét 
kettős céllal írta meg: el 
akarta mondani az olvasók 
széles táborának megbete-
gedése és gyógyulása tör-
ténetét, tanulságul. Másfelől 
könyvének eladási árából kí-
vánta és kívánja a még szük-
séges mexikói utazáshoz és 
gyógykeze léshez a költ-
ségeket biztosítani. 

Ez a két kötet egy ember 
küzdelmét tárja fel a maga 
életéért és gyógyulni-aka-
rásáért. Bámulatra méltó szí-
vósságról, kitartásról szól, 
mely bizonyára nagymérték-
ben járult hozzá a nagyon je-
lentős gyógyuláshoz már 
eddig is. 

Lenkey István 

Ui.: Nyújtsunk segítő kezet 
Makra Ágnes gyógyulásához 
azzal, hogy könyveit a Rádió 
Mohács irodájában (Radnóti 
Itp. 4.) és a Joli könyvpavilon-
ban (Széchenyi tér) megvásá-
roljuk. 

Simon Balázsné díszoklevéllel a 
festménye előtt. 

Simon Balázsné — a Pándy 
Kálmán Otthon főnővére — 
1996. július 1-én a Népjóléti 
Minisztérium Semmelweisz 
ünnepségén négy évtizedes 
munkája elismeréséül a Nép-
jóléti Miniszter Díszoklevelét 
vehette át. 

• 

A Pándy Kálmán Otthon la-
kóinak 12 fős csoportja egy 

kezében az otthon névadójának 
Fotó: Schindl 

hetet töltött Lengyelország-
ban, a Balti-tenger partján és 
szép eredményeket értek el az 
ott megrendezett sportverse-
nyen. Vendéglátóik jóvoltá-
ból m e g i s m e r k e d h e t t e k 
Szczecin-nel, ellátogathattak 
egy rehabilitációs üzembe, 
végigizgulhatták Wolin-ban a 
vikingek harci bemutatóját, 
hajókázhattak a tengeren. 
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A n k a , Anka, hova jutottál? 
— Kollega, kérem! Ugye hisz ha rendben lenne, beköl- " ő , ügyei intézésére nem al-

megismer! — szólította meg 
még a tél derekán társamat az 
éjjel-nappali bolt tájékán egy 
félreismerhetetlenül egyedi 
hang, egy világszerte megcso-
dált hang tulajdonosa: Kersics 
Anka. 

— Nézze, elromlott a fűté-
sem, tiszta korom vagyok. El-
fagytak a vízvezetékek, nem 
tudok fürödni . Nyugtom 
sincs, állandóan zaklatnak, se-
gítsenek az ég szerelmére! Ha 
megfürödhetnék magánál, ha 
egy éjjel ott alhatnék! 

— Persze, persze, csak 
jöj jön! Jöjjön nyugodtan, 
majd megoldjuk! 

Csodálkozva nézett ránk, 
aztán már visszakozott is: 

— Most nem is aktuális, 
Írisz vár otthon a cicóka és a 
kutyuska, de holnap feltétlen 
jövök! 

S amikor nem jött — bár 
vártuk — érte mentünk. Kial-
vatlanul, hiányos öltözékben, 
lilára fagyva nyitott ajtót. 
Kocsiba ültettük, megfürdet-
tük, felöltöztettük. Körünk-
ben újjáéledt. Dalolt, mesélt 
egész éjjel. Ott aludt el a fote-
lokból összetolt ágyon. S 
aztán visszajárt. Velünk va-
csorázott, segítettük ügyes-
bajos dolgaiban. Újra terve-
zett, bizakodott. Egy televí-
ziós felvétel terveit fontol-
gatta, lúsz hangja még a régi, 
s az emlékeit, az életét is el 
kellene mondani. A festmé-
nyekkel teli szobában a mohá-
csi művészek összefogásáról 
ábrándozott, s liitte, hogy is-
meretségei révén még ő tud 
majd segíteni. 

Csakhát a ház! A végtelenül 
elhanyagolt otthon, ahol már 
ember nem is lakhat. "De 
muszáj szemétben hagyni, 

töznének az idegenek" — 
mondogatta automatikusan. 
Rögeszme volt ez, vagy a 
tehetetlenség, szégyen takar-
gatása? Nem tudtuk, de szá-
munkra is nagy, szinte meg-
oldhatatlan feladatnak tűnt a 
rendrakás. Ó, ha sejtettük 
volna, mitől mentjük meg őt, 
ha tapintatosságunkat fél-
retéve hozzáfogunk a takarí-
táshoz! 

Senki sem figyelmeztette, 
senki sem próbált a lelkére be-
szélni! Egy hivatalos fel-
szólítás biztosan felrázta 
volna, s akkor maga kér segít-
séget. 

Váratlanul törtek rá. Men-
tővel jöttek, s mivel ellenke-
zett, kényszerzubbonyba kö-
tözték, s a városi elmeosztály-
ra szállították. Több, mint egy 
hónapja fekszik ott, lába több-
nyire lepedőből font béklyóba 
kötözve, hisz menni akar: 
haza a cicókához, kutyuská-
hoz. Nem tudja, hogy még el-
hurcolása napján megölték 
őket. 

— Barátaim, ugye segíttek, 
ugye hazavisztek — fogad 
bennünket a látogatások rit-
kára méretezett perceiben. 

— Persze, hogy segítünk, 
mondjuk könnyes szemmel, 
de csak mi tudjuk, hány ajtón 
kopogtunk már, ahol tehetet-
lenül tárták szét kezüket: 
"Nem tehetünk semmit, előbb 
kellett volna jönni". 

A városi önkormányzat 
megkereste fellelhető egyet-
len rokonát, akivel örök 
életében haragban volt, s az ő 
kezébe akaija tenni a sorsát. 
Épp arra bízná, akinek eddig 
is kötelessége lett volna gon-
dot viselni rá, de nem tette. 
Anka már nem szólhat bele. 

kalmas, kórházi gyógyke-
zelése indokolt". 

Már senki sem kérdezi tőle, 
mit szeretne tenni vagyoná-
val. Talán az egyházra bízná, 
hogy szeretetotthont alapítsa-
nak belőle, hogy hasonló 
sorsú társain segítsen? Esetleg 
a művészeket támogatná, 
vagy a helyi sokacságnak ado-
mányozná szívesebben? 

Ő egész életében szívén vi-
selte egyháza sorsát. Ajándé-
kokat hozott, bárhol járt a vi-
lágban. 

Szívet gyönyörködtetően 
énekelt, szórakoztatott ben-
nünket. Talán büszkék is vol-
tunk rá: Kodály felfedezettje, 
őstehetségű népdalénekes. 
Zeneakadémiát végzett opera-
szakon, és hány helyen járt a 
világban! Hány nyelven éne-
kelt! Úgy mondtuk, ő a mű-
vészet nagykövete. Talán az 
egész ország hálás lehetne, 
nemcsak városunk? 

Hová jutottál Anka? Meg 
lehe t -e á l l í t an i kény-
szerszabta zuhanásod? Utá-
nad tud-e nyúlni egy város, ha 
összefog? Megtudjuk-e mu-
tatni, hogy szerető család he-
lyett az egyház, a sokacság, az 
önkormányzat, a melegszívű 
emberek együttes erővel 
képesek segíteni és megmen-
teni? 

S ha Te megmenekülsz 
Anka, mi is megmenekülhet-
nénk a hálátlanság és az em-
bertelenség súlyos bélyegétől. 

A kórházban már türelmet-
lenek vele. Haza szeretne 
menni! Kérem segítsenek! 

Vasvári Júlia 
Ui.: Véleményeket, javasla-

tokat a szerkesztőségbe vár-
juk 
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Földes 
József 

Egy témára 
Morvái Péter karikatúrája, Kovács József Hontalan paródiaverse 

Zenei bemutató a belvárosban 
Hangulatos zenei bemutatónak lehettek ré-

szesei azok, akik július 16-án délben a Széche-
nyi téren, illetve a Sétáló utcában jártak. A 
látványában és hangzásában is egyedül álló 
produkciót dán zenészeknek köszönhetjük, 
akik a Városháza előtt — díszes egyenruhában 
— közel félórás zenei bemutatót tartottak, 
majd menetdalokat játszva vonultak a Dunáig. 

Városunk vendégszeretetét élvező muzsiku-
sokat fogadta Kuti István polgármester és Olt 
György jegyző is. 

Kár, hogy a város hétköznapjainak egyhan-
gúságát nem szakítja meg többször, nem 
szépíti meg akár csak órákra is hasonló 
esemény. 

SYGno 

Beküldendő a számozott sorok, valamint az 
idézett vers címének megfejtése legkésőbb 
augusztus 2-ig a Mohácsi Hírlap szer-
kesztőségébe, Mohács, Radnóti ltp. 3-ba.A 
levelezőlapra kéljük szí veskedjenek felragasz-
tani az alábbi szelvényt. Az értékelésnél csak 
ezeket tudjuk figyelembe venni. 

A 14. számunkban közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése: Meg kell a búzának érni, 
mert a nap hősége éri. Hogyha megérik a búza, 
szegény ember learatja. 

A helyes megfejtők közül a Mohácsi Hírlap 
1996-os —még visszalévő — számaira előfi-
zetést nyert: Epresi Csaba Mohács, Diófa u. 
7. szám alatti lakos. 

Gra tu lá lunk , n y e r e m é n y é t a szer-
kesztőségünkben átveheti. 

VITÉZ TÓTH MIHÁLY 

Francia vagyok, s magyar 
vagyok, 

azt sem tudom, hogy hol 
vagyok. 

Az én főnököm a Kutlik Sándor, 
ezért nem lett belőlem 

világvándor. 

Van nekem egy híres barátom 
otthon, 

a Petrovicsnál lakik az első 
bokszban. 

Majd küldök neki valami 
lakást, 

mert szeretem ezt a paródiást. 

A B a r t ó k Béla 

Művelődési 

A művelődési házban 
10-én 21 órától Joy bál 
MOZIMŰSOR 
25-28. Az utolsó tánc 
(színes, feliratos USA film) 
29-31. Közönséges bűnözők 
(színes, feliratos USA akciófilm) 
1-4. Egy indián Párizsban 
(színes, feliratos USA filmvígjáték) 
5-7. Lövések a Broadwayn 
(színes, feliratos USA film) 
8-11. Tuti balhé 
(színes, feliratos USA akciófilm) 
Az előadások 20 órakor kezdődnek 

Központ 

rendezvényei 

V I I . 17-től V I I I . i o - i g I 

KERTMOZI 
29. Áldatlan állapotban 
(színes, magyarul beszélő USA filmvíg- | 

játék) 
31. Rés a pajzson 
(színes, feliratos USA akciófilm) 
5 Jumanji 
(színes, magyarul beszélő USA film) 
7. 12 majom 
(színes, feliratos USA akciófilm) 

Az előadások 21 órakor kezdődnek, pénz- | 
tárnyitás fél órával előtte. 



1996. július 27. Mohácsi Hírlap 7. 

A. S/ERKJES/1 OS EG POSTAJA BOL 
Olvasói levél 

a s z e l e k t í v hulladékgyűjtésről 
Lakókörzetünkben öröm-

mel nyugtázhatjuk a heten-
kénti lakossági szemétszál-
lítás pontosságát és megbíz-
hatóságát. Ez örömöm mellett 
azonban kénytelen vagyok 
szóvá tenni néhány apróságot, 
melyek az egyre szaporodó 
környeze t szennyezés ki-
védését és megakadályozását 
segíthetné elő, s úgy gondo-
lom, hogy a jelenlegi magas 
szemétszállítási díjak mellett 
elvárható is lenne a szelektív hul-
ladékgyűjtés megszervezése is. 

Környeze tünk nagyon 
sokat károsodik a különböző 
légszennyeződéstől (kipufo-
gógáz), a vegyszeres növény-
védelemtől és attól, hogy a 
háztartásban felgyülemlett 
veszélyes hulladék szervezett 
elszállítása nem történik meg 
városunkban, esetleg egy 
része a kommunális szeméttel 
a központi szeméttelepre 
kerül. A környezetszennyezés 
egy részével szemben tehetet-
lenek vagyunk, a másik részét 
szervezett formában megle-
hetne akadályozni. Mire is 
gondolok konkrétan? 

Evek óta őrzök néhány autó 
akkumulátor t , különböző 
méretű elemeket s arra várok, 
hogy mikor kerül sor ezeknek 
a MÖSZ által i össze-
gyűjtésére. Meg kellene ol-
dani a különböző rendeltetésű 
műanyag flakonok, zsákok, 
tasakok és zsinegek gyűjtését 
is, mert jól tudjuk, hogy ezek 
nem bomlanak el, csak szen-
nyezik a környezetünket. Tu-
dott dolog, hogy minden ház-

tartásban keletkeznek fáradt 
zsírok, olajok. S ezek a lefo-
lyókba kerülve szennyezik a 
környezetet. Összegyűjtésük-
kel nemcsak a csatornahálózat 
élettartama lenne növelhető, 
hanem a felszíni vizeink tisz-
taságához is hozzájárulnánk. 

Gondoskodni kellene a 
vissza nem váltható színes és 
fehér üvegek, valamint a ház-
tartásokban keletkező külön-
böző papírok (dobozok, cso-
magolópapírok, újságok stb.) 
összegyűjtéséről és további 
hasznosításáról. Tőlünk gaz-
dagabb országok sem szé-
gyenlik ezt a tevékenységet, 
és még kímélik is környe-
zetüket. 

Végül úgy gondolom, hogy 
egy ilyen nagy lélekszámú te-
lepülésen évente legalább 
egyszer, de kétszer is lehetne 
(tavasszal és ősszel) szerve-
zett lomtalanítást végezni. 
Amikor a lakosság kitenné a 
kapu elé a tönkrement vagy 
feleslegessé vált nagyméretű 
használati tárgyait (elörege-
dett hűtőszekrény, elhaszná-
lódott sezlon stb.) 

A MÖSZ ezeknek a szol-
gáltatásoknak a megszerve-
zésével hozzá tudna járulni 
környezetünk tisztaságának 
védelméhez. Úgy gondolom, 
hogy a jelenlegi nagyon 
magas szemétszállítási díjért 
ezeknek az igényeknek a kie-
légítése megilleti az adófizető 
polgárokat, hogy környezetük 
tisztább, rendesebb, kulturál-
tabb legyen. 

Dr. Tardos Mária 

Mártírok és hősök 
A Mohácsi Hírlap július 13-

i számában dr. Lenkey István 
beszámolt a június 30-i meg-
emlékezésrő l , melyet az 
Eötvös utcai felújított emlék-
parkban tartottak azok, akik-
nek egyes hozzátartozói nem 
tértek'vissza'arról az útról, 
melyről sokaknak nem volt 
visszatérés. 

Beszámolója után rövid 
megjegyzést fűzött írásához, 
melyben sajnálatának ad kife-
jezést, hogy a város vezetése, 
képviselő-testülete, keresz-
tény/keresztyén gyülekezetek 
lelkipásztorai és tagjai nem 
érezték szükségét annak, hogy 
résztvegyenek a megemlé-
kezésen. 

Meglátásom szerint dr. 
Lenkey szomorúságának 
akkor volna alapja, ha a meg-
emlékezés szervezői az 
esemény előtt legalább egy 
héttel falragaszokon, szóróla-
pokon, nyomtatott és/vagy 
elektronikus sajtóban hírül 
adták volna szándékukat. (Jó-
magam például csak a cikk ol-
vasása után értesültem a tör-
téntekről.) Hogy a városi ön-
kormányzat kapott-e meghí-
vót , azt nem tudom. De 
tudom, hogy ilyentájt veszik 
ki szabadságukat a keresz-
tény/keresztyén lelkipászto-
rok. Híveiket pedig nem ér-
tesíthetik az idegenből jött lel-
készek, akiknek fogalmuk 
s ines ä he lybel i esemé-
nyekről. 

De ugyanezen az újságla-
pon "Ennyit émek hőseink?" 
címmel O.T. aláírással olva-
sói levél is megjelent. A levél 
írója arról panaszkodik, hogy 
május utolsó vasárnapján —a 
Hősök .Napján?—• a. (fellobo-
gózatlan —G.F.) hősi emlék-
művet csak a polgármester és 
a MIÉP koszorúzta meg. 
Megállapítása szerint a Hősök 
Napjának (és más nemzeti ün-
nepünknek — G.F.) nincs a 
városban valóban felelős fe-
lelőse. (Ezzel én is egyet 
tudok érteni, ha az elmúlt hat 
évet veszem figyelembe. Mert 
ez —való igaz—nem pártok 
ügye. A halászlé és a köcsög-
ben való babfőzés "ünnepe" 
— no és a "jánoskázás" gyer-
meki látnivalói — valóban na-
gyobb propagandát kapnak a 
szervezők jóvoltából.) 

Hát ez van! A csak 
anyagiakkal törődő, nemzeti 
érzést nem ismerő, virslivel és 
sörrel ünnepeltetett tömeget 
nem érdeklik már a nemzeti 
eszmények és nem vesznek 
részt ilyen megmozduláson. 
Mint ahogy a június 30-i meg-
emlékezés résztvevőit sem ér-
dekelte a magyar Hősök 
Napja. Különben részt vettek 
volna ott is. Elvégre ők is ma-
gyar állampolgárok. Jó névvel 
vettem volna, ha dr. Lenkey a 
magyar Hősök Napjáról is tu-
dósit. így — meglátásom sze-
rint — egyoldalasra sikeredett. 

Grain Ferenc 

Szegény embert az ág is húzza 
avagy Mohács-sziget még a 
telefonkönyvből is kimarad 

Nagy örömünkre megjelent 
a Mohács városi telefonkönyv 
1996. évi kiadványa az MTT 
Kft. kiadásában. 

A három színes kép közül az 
egyik Mohács térképét áb-
rázolja. Amint erről a tér-
képről látható, Mohács törté-
nelmileg elnevezett városré-
szekből áll. Legfőbb jellegze-
tessége, hogy a város — Bu-
dapesthez hasonlóan — a 
Duna két partján terül el. 
Ennek ellenére a város Újmo-
hács településrészének telefon 
előfizetői nem szerepelnek a 
mohácsi előfizetők névso-
rában. 

Meg jegyzem, hogy az 
újmohácsi utcák a Földhiva-
talban is Mohács címszó alatt 
szerepelnek. 

Valószínűnek tartom, hogy 
a fenti telefonszámok vélet-
lenül maradtak ki a kiadvány-
ból. 

Dr. Kernya István 
(Tudomásunk szerint a 

MATAV Rt. megyei központ-
jába is eljuttatott panasz — a 
legközelebbi telefonkönyvben 
korrigálásra kerül. Szegény 
embert nemcsak az ág húzza 
— sajnálatos hiba is tör-
ténhet.) 

(Szerk.) 

A demográfiai 
szakadék szélén 

A népszaporulat az egy 
évben született és meghalt 
emberek számának mate-
matikai különbsége! 

1996. első három hónap-
jában tizenhatezer lélekkel 
csökkent az ország lakossága! 
A II. világháború óta tavaly 
volt a legnagyobb az ország 
természetes halálozási muta-
tója: harmincötezer fővel let-
tünk kevesebben! Idén, úgy 
látszik, fél év alatt éljük el ezt 
a szintet. Riasztó számok 
ezek, amely mögött elsősor-
ban a szociál-liberális kor-
mány családellenes és az em-
beri mé l tóságo t megszé-
gyenítő intézkedései húzód-
nak meg. Mert ki vállalja a 
gyermekáldást egy olyan or-
szágban, ahol a polgárok ki-
zsákmányolása a korai kapita-
l izmust m e g s z é g y e n í t ő 
módon és mértékben történik. 
Ki számíthat hosszú életre egy 
olyan országban, ahol az öreg-
korral mind gyakrabban 
együtt járó betegségek leküz-
déséhez szükséges gyógy-
szerekre nem futja az alamizs-
na szinten álló nyugdíjból? 

Polgártársaim! Magyarok! 
Meddig mehet ez még így? 

Kinek állhat érdekében, hogy 
1100 éves hazánkban tudato-
san elsorvasszák a magyarsá-
got? Kinek az érdekében volt 
szükséges megszüntetni a 
gyermekgondozási díj intéz-
ményét? Kinek az érdekében 
volt szükséges megszüntetni 

az adózásban a gyermek után 
járó kedvezményt? Kinek az 
érdekében nem történik a csa-
ládi pótlék inflációt követő 
emelése? Kérdések, melyre 
tisztességes válasz helyett a 
Kuncze-Hom kormány egyet-
len bűvös szóval felelt: a sta-
bilizáció érdekében. 

Tisztelt Olvasó! 
Elgondolkodott-e már va-

laha is ezen a válaszon, hogy 
vajon mit kíván stabilizálni ez 
a kormány? A fél százalékos 
nyugdíjemelés szintjét? A 
megfizethetetlen gyógyszer-
árakat? Magyarország kihalá-
sának folyamatát? Milliók el-
szegényedését? Az életmentő 
gyógyászati beavatkozások 
elmaradását? A milliós mun-
kanélküliséget? Vagy a bank-
paloták fényes csillogását? A 
közvagyon ellenőrizhetetlen 
módon történő privatizáció-
ját? A demokrácia sziszte-
matikus felszámolását és az 
egyeduralom visszaállítását? 

Ébredj Magyar! 
Mert, miközben naponta 

többször és látványosan el-
kábítanak a NATO-ba és az 
Európai Unióba való első kör-
ben történő felvétel dajka-
meséjével, nem is vesszük 
észre, hogy szép csendben 
ránk csukják a közép-kelet eu-
rópai szemfedelet, csak előtte 
— a stabilizáció érdekében — 
még kirabolják a zsebünket is. 

Wéber Ádám 
a KDNP mohácsi elnöke 

IMAGAZIN * MAGAZIN * 

A kulturált étkezésről 
Van két unokám, így már 

bölcsődés kortól volt szeren-
csém látni, hogyan étkeznek a 
kicsik — egészen a felnőtt korig. 

Azt láttam, hogy a bölcső-
dés nagycsoportban a legna-
gyobb az igyekezet. A kicsik 
hetes rendszerben segítenek 
teríteni az étkezésekhez és le-
szedni az asztalt. S mire isko-
lások lesznek, legtöbbször 
már csak lemosható az asztal-
terítő, a gyerekek még min-
dent (majdnem) kanállal esz-

fogat!). Tartsuk be a kínálás, 
szedés szokásos rendjét (ven-
dég, szülő, gyermek), ne szed-
jük tele tányérunkat, inkább 
kérjünk repetát, ha ízlett. Ne 
habzsoljunk, szürcsöljünk és 
cuppogjunk!. Evőeszközzel 
ne csörömpöljünk, tele szájjal 
ne beszéljünk! A kenyeret ne 
harapjuk és ne vagdaljuk apró 
darabokra, hanem törjük. 
Húsból mindig falatnyit vág-
junk le egyszerre. Kést szájba 
venni illetlen! Ügyeljünk a 

Az étkezés bizony már gyermekkorban ls gondot okoz 
nek, kést egy ál talán nem terítenek. 

Ha azt akarjuk, hogy gyer-
mekeink étkezése ne csak a 
szükséges táplálékfelvétel le-
gyen, hanem a társas em-
berhez illő — magunkat is, 
őket is rá kell nevelnünk 
annak az idők folyamán kiala-
kult rendjére, célszerű, eszté-
tikus lebonyolítására. 

A kulturált étkezés alapvető 
tényezőit a szülőknek kell elő-
teremteniük. Nem kell külön e 
célra szolgáló ebédlő ahhoz, 
hogy kellemes körülmények 
között történjen a közös ét-
kezés, de elengedhetetlen, 
hogy tiszta és barátságos le-
gyen, hogy legyen terítő az 
asztalon. 

Ismeretes, hogy a felsorol-
tak nemcsak a szemnek szé-
pek és az evést könnyítik, 
hanem a táplálkozás értékét is 
fokozzák. Akár munkahe-
lyünkön, iskolában, akár ott-
hon é tkezünk , alkal-
mazkodjunk az étkezési sza-
bályokhoz (minden étkezés 
előtt mossunk kezet és utána 

mértékletességre és vigyáz-
zunk, hogy az ételekből, a 
csemegéből másoknak is jusson. 
Ál ta l ában a t e rmésze te s 
jóérzés eligazítja a gyermeke-
ket a kulturált étkezés "út-
vesztőjében". Sokakat segít 
az őszinteség is a kényes kér-
dések, új problémák megoldá-
sában . Ha nem t u d j u k , 
nyugodtan megkérdezhetjük, 
mi célt szolgál ez a különös 
kés, vagy a második villa. 

A szülők mégsem térhetnek 
ki a gondos nevelés elől. Ki-
tartó türelemmel kell a helyes 
viselkedést ismertetni, min-
den alkalommal megkívánni 
és folyamatos jó példával szo-
kássá rögzíteni. Ne szegjék 
meg a felnőttek se — kénye-
lemből vagy más okból — az 
ízléses és egészséges étkezés 
követelményeit. Szánjanak 
időt a szülők a tízórai hi-
giénikus becsomagolására és 
gondoskodjanak arról is, hogy 
a gyermekeik saját poharukat 
használják az iskolában is. 

abud 

A z illatszerek 

ÍJÉI 
Az Illatnak fontos szerepe van még a „választásban" Is 

A különböző illatok, szagok megí-
télését illetően igen eltérőek a vélemé-
nyek. Hogy egy-egy illatot kellemesnek 
vagy kellemetlennek tartunk, azt nem-
csak egyéni érzékenységünk szabja 

meg, hanem az is, 
hogy milyen élmé-
n y e k e t j u t t a t n a k 
eszünkbe. 

Vannak olyanok, 
akik nehezen viselik el 
az illatokat (pl. ter-
hesség vagy az orrüreg 
egyes betegségei kö-
vetkeztében), de a leg-
több emberre serken-
tőleg hatnak: az étel il-
lata fokozza az étvá-

gyat, a virágok, a parfümök illata javítja 
a közérzetet. Bizonyos foglalkozásoknál 
elengedhetetlen a tökéletesen kifinomult 
szaglás (pl. borkóstoló, parfumőr, ve-
gyész). 

Kölnivizek, parfümök 
A kölnivizek frissítő, üdítő hatású ké-

szítmények, illatukat viszonylag rövid 
ideig őrzik meg. A parfümök ötször 
töményebbek a kölninél, ezért illatuk is 
intenzívebb és tartósabb, frissítésre nem 
alkalmas. Az illatszerek alapanyagai a 
különféle illatos növényi részekből ki-
vonható éterikus olajok, gyanták, balzsa-
mok, szintetikus illatanyagok és az alko-
hol. 

Az alkotórészek megfelelő arányú 
keverésével készülnek a különösen ked-
velt fantázia-illatok. Egy-egy illatkom-
pozíció általában 30-50, kellemesen 
egybehangolt, egymással harmonizáló 
illatanyagot tartalmaz. (Folytatjuk) 
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Országos Evezős Bajnokság 
1996. július 18-21 között a 

Velencei- tó sukorói eve-
zőspálya adott helyszint a Ma-
gyar Köztársaság 1996. évi 
Országos Evezős Bajnok-
ságának. Evezőseink itt tartot-
ták ez évi edzőtáborukat is, 
így a helyszín nem volt isme-
retlen számukra. A sikeres fel-
készülésnek köszönhető , 
hogy a 24 fő sportolóból álló 
csapat az eddigi legsikeresebb 
országos bajnokságot tudhatja 
maga mögött. Pedig balsike-
rek is "fűszerezték" a ver-
senyt, a sorsolás sem a legked-

Női ifjúsági kormányos nél-
küli kettes: V. Lépőid 
Hajnalka-Muhl Mónika, VI. 
Bárácz Gabriel la-Terzics Edit. 

Férfi tanuló kétpár: I. Ba-
logh Balázs-Szabó Koméi. 

Leány mini egypár (13 
évig): II. Juhász Katalin. 

Férfi ifjúsági egypár: IV. 
Vajas Balázs, V. Cselinácz 
István. 

Férfi ifjúsági könnyűsúlyú 
kormányos nélküli kettes: I. 
Hafner Miklós-Vajas József. 

Leány mini egypár (12 
évig): III. Balogh Ágnes. 

m. Juhász Ildikó, VI. Balogh 
Ágnes. 

Fiú tanuló egypárevezős: I. 
Balogh Balázs. 

Férfi veterán egypárevezős 
(B kategória): I. dr. Bakó 
János, IV. Szabó Károly. 

Vegyes diák kétpárevezős: I. 
Belvárosi Általános Iskola: Er-
szény Aliz-Waszner Orsolya. 

Vegyes diák kormányos 
négypárevezős: I. Park Utcai 
Általános Iskola: Verőczi 
Lídia-Sümegi Edit-Schwoy 
Dezső-Szabó Kornél, korm. 
Balogh Ágnes. 

Mi lesz veled mohácsi foci? (3) 
edzője , Megyeri Károly 
irányítja, mint játékos edző. 
A játékos állományt megerő-
sítették az MFC 4-5 játéko-
sával. 

A felnőtt csapat edzéseinek 
és mérkőzéseinek színhelye a 
Kórház utcai sporttelep. A 
szakosztály célja a megyei I. 
o. bajnokság megnyerése és 
ezzel az NB Iü-ba kerülés. 

Az utánpótlás csapatok 
sorsa még mindig nem tisztá-
zódott. A volt ifi csapatból 
kiöregedett játékosok nagy 
része az MTE-ben folytatja. A 
volt serdülő csapat Hámori 
Péter vezetésével az MTE ifi 
csapataként szerepel tovább. 

Külön fejezet a Focisuli 
j ö v ő j e . A városi önkor-
mányzat szándéka szerint az 

Megtartotta utolsó köz-
gyűlését az MFC, és kimondta 
ajogutódnélküli megszűnést. 
Elsősorban az anyagi csőd jut-
tatta ide az egyesületet. Hogy 
ki és mi volt az oka a dicstelen 
végnek, utólag kár firtatni. 
Mindenesetre kár volt ezt az 
utolsó szezont a bizonytalanra 
vállalni. 

De most már alakul a város 
labdarúgásának jövője. Fel-
mérve a szerényebb lehető-
ségeket, az MTE labdarúgó 
szakosztályát erősítették meg. 
Új vezetőségbe a régi tagok 
közé beszállt néhány új, akik 
anyagilag is segítenek. Kiss 
István komoly támogatást 
ígért, ha megfelelően folyik a 
munka. Szakmai munkát a 
volt NB Il-es csapat utolsó 

Az MTE női kézilabda szakosztályának 1995-96-os bajnoki mérlege 
Több évtizedes próbálkozás gyereket, akik a serdülő- lánycsóki kézilabda szakosz-

után négy-öt évvel ezelőtt újra 
szerveződött az MTE női ké-
zilabda szakosztálya. Az ered-
ményes munka alapfeltételé-
nek számit ajátékosállomány, 
mely adott volt a kézilabdát 
nagyon szerető tapasztaltabb 
játékosokból (Erdős Zsuzsa, 
Vöő Brigitta, Simonné Debre 
Anna, Csillag Ildikó, Vértes 
Nóra, Bálint Bea stb.) és az 
általános iskolákból, elsősor-
ban a Brodaricsból, Krausz 
György kezéből kikerült fiata-
lokból (Predács Andrea, And-
rási Bea, Kindl Gabi, Zátonyi 
Gabi, Dombai Ági, Prell 
Tímea stb.), a megfelelő szak-
ember, mely szintén adott volt 
a rendkívül lelkes, jó pedagó-
giai érzékű és megfelelő szak-
mai tudású Oszlár Ferenc 
személyében, a megfelelő 
segítő személyzet, vezetőség, 
és nem utolsó sorban az anya-
gi háttér. 

Ez utóbbi kettő az évek 
során mindigjó irányba válto-
zott és segítette az ered-
ményes munkát. Kialakult a 
szakosztály felépítése, mely-
ben mindenkinek meg volt a 
feladata, amit igyekezett meg-
felelően elvégezni. A felnőtt 
bajnokságban szereplő csapat 

j mellett sok figyelmet fordítot-
tak a folyamatos utánpótlás 
biztosítására, nevelésére. Jó 
volt nézni a huszonöt-harminc 
12-14 éves kislányt, akik 
rendszeresen látogatták az ed-
zéseket. Nem volt könnyű ki-
vá lasz tan i azt a 10-12 

eddigi három frontos labda-
rúgó szervezetet (MFC, MTE, 
Focisuli) egyfrontossá szeret-
nék alakítani. Minden, ami 
labdarúgással kapcsolatos, az 
MTE szakosztályában össz-
pontosulna (anyagi, szakmai, 
személyi). Ehhez az elkép-
zeléshez szeretnék partnemek 
a Focisuli vezetőségét, bizto-
sítva a szakosztályon belüli 
független működésüket a ser-
dülő korosztályig. 

Ezzel elérhető lenne, hogy a 
közös célért, a város labdarú-
góspor t j a sz ínvona lának 
emeléséért közös erővel dol-
gozzanak, akik képesek rá. Az 
esetleges ellentétek viszont 
tovább gyengítenék erőinket 
és lehetőségeinket. 

P. I. 

bajnokságban képviselték az 
MTE színeit. 

Közben rendbetették a kissé 
elhanyagolt kézilabdapálya 
környékét. Gazat irtottak, 
beton lelátót építettek, csere-
padokat készítettek jórészt 
önerőből. Ebben az időben 
sokat segített a szakosztályi 
munkában Zátonyi István. Ha 
kellett, kőműveskedett, ed-
zősködött, szállítást szerve-
zett.(Kár, hogy később eltávo-
lodott a csapattól). 

Az 1992-93-as bajnokság 
után lehetőség adódott az NB 
II-be való indulásra. Hosszas 
megbeszélés után úgy döntött 
a közben megerősödött szak-
osztály-vezetőség, hogy meg-
próbálják az NB Il-t. Döntő 
szerepet vállalt ebben Mis-
kolci Imre, aki az anyagi hát-
tér egy részét biztosította, 
mint a PIKKER Kft. vezetője 
és Scheidt Ferenc önkor-
mányzati képviselő. 

Ebben a bajnoki szezonban 
már 3 csapatot indított a szak-
osztály a különböző bajnok-
ságokban. A felnőtt csapat az 
NB II-ben, a serdülőből 
kinövő játékosok a megyei 
felnőtt bajnokságban, a legfi-
atalabbak a megyei serdülő 
bajnokságban szerepeltek. A 
megyei csapat edzéseit Vöő 
Brigitta, a serdülő csapat ed-
zéseit Vértes Nóra, az NB li-
es csapat tapasztalt játékosai 
irányítják. A játékosállomány-
ból még arra is futotta, hogy 
az időközben megalakult 

tályt kisegítsék 4-5 játékossal. 
ÉS az elmúlt 3 év alatt egyre 
magasabb szintre jutott a 
szakosztály. Az NB Il-es 
gárda 1995-96-os szezonban 
III. helyen végzett úgy, hogy 
még a bajnokság megnye-
résére is volt esélye. 

Az NB Il-es bajnokság vég-
eredménye 

1. Tolna 17 1 1 35 p 
2. Simontor. 15 1 3 31 p 
3. MTE 14 1 4 29 p 
4. Pécsv. 11 3 5 25 p 
5. CeceiKKC 9 1 9 19 p 
6. B.boglár 8 110 17p 
7. Marcali 7 0 12 14p 
8. Rábagyar. 5 113 11 p 
9. Tamási 5 0 14 10 p 
10. Siklós 4 114 5 p 
Tengelic visszalépett. 
A megyeba jnokságban 

szereplő csapat gerincét a ser-
dülőből alig kiöregedett 15-
17 évesek alkották. 

Az igen erős bajnokságban, 
ahol sok rutinos volt NB-s 
játékos szerepel a csapatok-
ban, nem volt könnyű a gye-
rekeknek. A csapat a 9. helyen 
végzett. 

A serdülő csapat az igen 
szűk megyei serdülőbajnok-
ságban, ahol mindössze 4 csa-
pat szerepel —2. lett. 

További sikert kívánunk a 
szimpatikus szakosztálynak. 
Reméljük hogy a városi tor-
nacsarnok befejezésével 
méltó otthont és további lehe-
tőséget kapnak az NB Il-es 
szerepléshez. 
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Ökölvívás 
Sopronban a nemzetközi 

Lewer Kupa versenyen szere-
peltek az MTE ökölvívói. A 
junior korú 54 kg-os Kiss Nor-
bert a felnőtt mezőnyben I. he-
lyezést szerzett. 

A serdülők versenyében a 
39 kg-ban Ippler Csaba, a 49 
kg-ban Vukovics Sándor u-
gyancsak az első helyen vé-
geztek. 

Úszás 
Július 20-án aBalatonátúszó 

versenyen mohácsiak is részt-
vettek. A nem kis erőpróbát és 
állóképességet követelő meg-
mére t t e t é sen : dr. Széles 
Lenke, Koszter Józsefné, Un-
szorg Tamás, Zimmermann 
Tibor, Bártfai Árpád, Papp At-
tila és Vezér Péter egyaránt 
célba ért. 

Lovaglás 
Július 19-21 között került 

megrendezésre az Országos 
Díjugrató Lovasbajnokság II. 
fordulója Marcaliban 21 egye-
sület 120 lovas, 126 ló részvé-
telével. Szakosztályunkat 
Hengl András képviselte. 

— Ifjúsági kategóriában 
120 cm-en 12 egyesület 22 in-
dulója közül Hengl András I. 
helyet szerezte meg Aranka 
nevű lován. 

— Kezdő ló kategóriában 
110 cm-en 27 egyesület 57 in-
dulója közül Göttler Vilmos 
mögött a II. helyezést szerezte 
meg. 

Edzője: Geishauer Sándor 

Serdülő labdarúgótorna Münchenben 
A Mohácsi Focisuli meghí- ménye után 11 -esek követ-

vást kapott a Josef Weinberger 
nemzetközi serdülő labdarú-
gótornára az SC Freimann 
München csapatától. Három-
négy szponzor és a szülők a-
nyagi támogatásával sikerült 
kijutnunk. 

A tornán hat korosztály 36 
csapata vett részt. A Focisuli 
két korosztályban képvisel-
tette magát. A mérkőzések 
első napj án a 11 -12 évesek j át-
szottak. A mohácsi fiatalok 
fölényesen nyertek a korosz-
tályukban, ezt a gólarány is 
mutatja 18:1 — így megkapták 
az első helyért járó serleget. 

A toma második napján mi, 
a 13-14 évesek következtünk. 
A "kicsik" sikerén felbuz-
dulva mi is bejutottunk a fi-
náléba. A döntőt a kétszeres 
tomagyőztes SC Staig Ulm 
csapatával já t szo t tuk . A 
rendes játékidő 0:0 végered-

keztek. A büntető párbajt és 
ezzel a Josef Weinberger nem-
zetközi serdülő labdarúgó-
torna vándorserlegét a csapa-
tunk nyerte meg. 

Mindkét korosztályban 
technikailag és taktikailag 
egyaránt a legjobbak voltunk. 
Egyébként az elhelyezésünk 
és ellátásunk kitűnő volt. Az 
ott élő két magyar család és a 
német házigazdák gondos-
kodásának és törődésének kö-
szönhetően semmi probléma, 
fennakadás nem volt. Segítsé-
gükkel megtekintettük az 
olimpiai falut, ráléphettünk a 
müncheni stadion gyepére, 
bemehettiink a Bayern Münc-
hen labdarúgó csapat öltöző-
jébe, megnézhettük a sportu-
szodát, a kerékpár és a sport-
csarnokot is. 

Pávkovics Gábor 
a Focisuli labdarúgója 
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Lapunk következő száma 
augusztus 10-én jelenik 
meg Lapzárta hosszabb ter-
jedelmű írások, novellák 
számára: augusztus 2-án 15 
óra; hírek, tudósítások, ak-
tuális eseményekről szóló 
beszámolók részére: au-
gusztus 5-én 15 óra. 

* * * 

Szerkesztőségi hírügyelet 
a 69/311-101-es telefonszá-
mon. Hétköznap 7.30-tól 15 
óráig várjuk közérdekű be-
jelentéseiket, híreiket, észre-
vé te l e ike t . í r á sa ika t a 
69/311 -733-as faxon is eljut-
tathatják szerkesztőségünkbe 

Középen a gyó'í 
vezőbben alakult számukra, 
nyerő pozícióban lévő hajó-
egységeink technikai hiba 
miatt kényszerültek a verseny 
feladására fnői serdülő kor-
mányos négypárevezős, vala-
mint a férfi veterán kétpár-
evezős). A versenyt az össze-
sített pontversenyben a 7. he-
lyen zártuk. Ez az eredmény 
úgy é r t é k e l h e t ő igazán 
nagyra, ha figyelembe vesz-
szük azt, hogy egyes szakosz-
tályok 100 fő feletti sportoló 
gárdával vettek részt, s a leg-
kisebb lélekszámú szakosz-
tályok között magasan a leg-
jobb helyen végeztünk. 

A v e r s e n y ö s s z e s í t e t t 
éremtáblázata: 12 arany, 5 
ezüst, 6 bronz. 

Részletes eredmények: 
Fiú mini egypár (12 évig): IH. 

Alföldi Zoltán, V. Marosa Gábor. 
Női tanuló kétpár: I. Verőczi 

Lídia-Erszény Aliz, IV. Sümegi 
Edit-Waszner Orsolya. 

v s u * 

Női tanuló kormányos 
négypárevezős: I: Erszény 
Aliz-Sümegi Edit-Verőczi 
L íd ia -Waszner Orsolya , 
korm. Juliász Katalin. 

Női serdülő kormányos nél-
küli ket tes : II. Lépőid 
Hajnalka-Muhl Mónika. 

Fiú mini egypár (13 évig): I. 
Szabó Kornél, III. Schwoy 
Dezső. 

Férfi ifjúsági egypár: VII. 
Bencsik Gábor. 

Férfi ifjúsági kétpárevezős: II. 
Cselinácz István-Vajas Balázs. 

Férfi ifjúsági négypáre-
vezős: II. Hafner Miklós-
Bencsik Gábor-Cselinácz Ist-
ván-Vajas Balázs. 

Női tanuló egypárevezős: I. 
Verőczi Lídia, III. Erszény 
Aliz, V. Waszner Orsolya. 

Fiú mini előkészítő egy-
párevezős: I. Alföldi Zoltán, 
IV. Darazsacz Péter. 

Leány mini előkészítő egy-
párevezős: II. Erszény Nóra, 

Vegyes diák kétpárevezős: 
III. Kisfaludy Károly Gimná-
zium: Vajas József-Hafner 
Miklós. 

Vegyes diák kormányos 
négypár: I. Kisfaludy Károly 
Gimnázium: Terzics Edit-
Muhl Mónika -Bencs ik 
Gábor-Vajas Balázs, korm. 
Bárácz Gabriella. 

Gratulálunk a versenyzőknek! 
Külön köszönet a felké-

szülésben és a verseny lebo-
nyolításában nyújtott anyagi 
támogatásért a MOFA Rt.-
nek, a FORZA Plusz Kisáru-
háznak, a Podravka Kft-nek, 
Sümegi János és családjának, 
Iloskics Józsefnek, a bólyi 
Apróhús Kft-nek. 

Gondolatébresztőnek pedig 
csak annyit, hogy ezek a gye-
rekekebből a kevéske pénzből 
meg\'áltják a világot. Vajon 
mi lenne, ha egy kicsivel több 
jutna rájuk.. 

S. D-né 


